

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 175. SZÁM.

Debrecen, 1938 augusztus 4 csütörtök

ÁRA: 12 FILLÉR.

A kormányzó tízezer pengő segélyt utalt ki Kun Sándor gimnáziumi igazgató kezébe a telepítési akcióra

A kormányzó még egy család telepítését tette lehetővé

Nagy szenzációja van a debreceni református gimnáziumnak, mint a multkor megirtuk, a Kollégium internátusában étkező egyetemi hallgatók és más diákok egyhangú lelkesedéssel lemondtak heti hársadagjukról, a gimnázium érettségiző hallgatói pedig a hagyományos érettségi bankettől és mindegyiknek a pénzbeli ellenértékét felajánlották a Dunántúlra telepítendő sokgyermekes család egzisztenciájára megteremtésére.

Köztudomású, hogy az internátusban rendszerint nem a gazdag gyermekek élnek és így sokszoros értékét jelent a meghozott áldozat.

Mintegy hat-nyolcezer pengőt gyűjtöttek már össze, amihez jelentékeny összeggel maguk a tanárok is hozzájárultak. Bevonták az akcióba a református kollégiumi polgári és a tanítóképző-intézet ifjúságát is.

Igy történt meg, hogy egy nagy családot már át is telepítettek, házat vettek neki, azt felszerelték, sőt tehenet is állítottak az istállóba. Igazán már csak a becsületes és szorgalmas munka hiányzik a kis családi fészekhez, hogy a debreceni család boldogulhasson.

A kollégiumi diákok nem kértek segítséget senkitől és nem fordultak támogatásért se hatóságokhoz, se társadalomhoz, a maguk szájától elvont falatokból szereztek meg a szükséges pénzalapot.

Mégis valahogyan tudomást szerzett az akcióról vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó is, aki soha el nem téphető szálakkal idejűve érzi magát az ősi Kollégiumhoz.

A nemesszívű Kormányzót annyira meghatotta a debreceni szegénysorsú diákok nemes elhatározása, kitaratása és szeretete, amivel az akciót és a tervet kivitték, hogy mint most dr. Kun Sándor

igazgatót illetékes helyről értesítették,

a Kollégium ifjúsága és tanári kara által kezdeményezett dunántúli telepítési akció előmozdításának céljaira 10.000 pengőt engedélyezett.

A levél azt is közli, hogy a tízezerpengős segély kiutalásáról már intézkedés is történt.

A Kormányzó Ur Ófömlétségének ez a nemes elhatározása annyit jelent, hogy a Kollégium Gimnáziumának aktív tanulóit telepítésén kívül most már a kollégiumi volt diákok Legelsőbbike is lehetővé tette az újabb családnak a Dunántúlra telepítését.

Nagy dicsőség ez ismét a debreceni református gimnáziumra, hogy szándékait a Kormányzó maga is ilyen nemes cselekedettel előmozdítja. Bizonyára erős buzdítás lesz ez a további szeretetmunkára.

szlovákiában az elmúlt 20 év alatt részük volt.

Továbbiakban a cikk elmondja, hogy a magyarság a történelem folyamán állandóan függetlenségéért, szabadságáért küzdött. A magyar tud tünni, szenvedni, csak becstelennül nem tud élni. 20 évvel ezelőtt megtagadtak tőlünk egy jogot, amelyet prófétai ihlettel hirdetett Wilson elnök: a népek önrendelkezési jogát. Csak a jog adja vissza nekünk egyenlő feltételek között folyó minden nemzetnek egyformán fejlődést biztosítani tudó becsületes életet.

Tisztelettel és mély megbecsüléssel köszöntjük lord Runcimant, amikor először körülnéz ebben az országban és a népek ellentétes felfogása, életérdekei között a hídverés, sőt a hibbiztosítás nemes feladatát vállalja. Szerencsét kívánunk neki ehhez a munkához. Mi a magunk részéről nem kívánunk mást, mint ami egy angol gentleman jelleméből önként következik: csak elfogulatlan, főleg befolyásmentes igazságkeresést. Ebben készek vagyunk munkáját becsülettel támogatni. Tántoríthatatlanul hiszünk abban az igazságunkban, hogy nekünk magyaroknak is jogunk van szabadon élnünk.

A Magyar Párt bírálata

Prága, augusztus 3. Hodzsa kívánságára az egyesült magyar pártok törvényhozói klubja irásban foglalt észrevételeit a nemzetiségi statutumról. A bírálatot a Prágai Magyar Hírlap közli. Megállapítja, hogy a köztársaságban élő magyarság mostani jogállománya nem éri el a jog mértékét és mélyen alatta van annak az erkölcsi mértéknek, amelyet a nemzetek nyugodt, békés együttműködése megkíván. A jövő rendezését csak az összes nemzetiségek teljes egyenjogúságára lehet felépíteni.

A mostani rendszer felszámolására — így mondja a párt bírálata — minden nemzetiségi köztársaságoknak egyforma igazságot szolgáltatni tudó elvek csak úgy érvényesülhetnek a gyakorlatban, ha olyan törvényeket alkotnak, amelyek a maximális jogbiztosítékot jelentik.

Jóvátétel kell, amely politikai, közművelődési, gazdasági és szociális téren érvényesül. Minden nemzetiség a maga ügyeit önállóan kell, hogy elintézhesse.

Tót-magyar követelések

Prága, augusztus 3. A lapok jelentése szerint a tót néppárt — akár csak a szudéta német párt — emlékiratban foglalta össze a tót függetlenségi követeléseket. — A párt az emlékiratot átnyújtotta lord Runcimannak. Hír szerűt az egyesült magyar párt ugyancsak emlékiratot terjeszt lord Runcimán elé.

Lord Runciman Prágában

A jóakarát szellemében és közös megegyezéssel a legnehezebb problémák is megoldhatók — mondotta a sajtó képviselői előtt — A magunk részéről nem kívánunk mást, mint ami egy angol gentleman jelleméből önként következik — írja a Prágai Hírlap angol nyelvű vezércikkében

Prága, augusztus 3. Lord Runciman szerdán d. u. felesége és Peto volt képviselő társaságában megérkezett Prágába. Üdvözlésére a pályaudvaron megjelent Newton angol követ, továbbá a köztársasági elnök képviseletében Smutny követ szertartási főnök, Hodzsa miniszterelnök nevében Materna miniszteri tanácsos, a külügyminisztérium nevében dr. Jina követ, Wenki prágai főpolgármester, a szudétanémet párt képviseletében Kundt és Sebkovski képviselők. Lord Runciman és felesége érkezése alkalmával a pályaudvar előtt hatalmas tömeg gyülekezett össze.

A nemzetiségi kérdés telepítés útján való megoldását a szudétanémetek elfogadhatónak tartják

Prága, augusztus 3. A Szudétan-Deutsche Presse Brief azzal az angol tervvel kapcsolatban, hogy

egy-egy nemzetiségeket telepítés útján bizonyos területre csoportosítsák, megjegyzi, hogy a terv amennyiben a gyakorlatban minden részletében végrehajtanák, alkalmasnak látszik arra, hogy a cseh állam népeinek térbeli elkülönítésével és elhatárolásával megszüntesse a németek és csehek között már évszázadok óta fennálló viszályt.

Lord Runciman a tárgyaló felektől jóakaratot kér

Prága, aug. 3. Délután 6 órakor lord Runciman kísérete jelenlétében fogadta a sajtó képviselőit és néhány mondatban nyilatkozott előttük megbízatásáról. Megemlítette, hogy nem ő kereste ezt az új feladatot, hanem az angol kormány kérte fel, hogy vállalja megbízatását. Elmondotta, hogy 40 éves közéleti gyakorlata során azt tapasztalta, hogy a jóakarát szellemében és közös megegyezéssel a

legnehezebb problémák is megoldhatók. A tárgyaló felektől is jóakaratot kér. Elsősorban tanulmányozni akarja az itt megoldandó kérdéseket. Reméli, hogy a mélyükre hatolhat és azután a jóakarát szellemében hozzáfoghat megoldásukhoz. Nem ellensége senkinek, barátja mindenkinek. Időreidőre tájékoztatni fogja a nyilvánosságot munkássága eredményéről, de egyelőre kéri a sajtó képviselőit, hogy ne tegyenek fel neki kérdéseket mert azokra úgy sem válaszolhat.

A magyar tud tünni, szenvedni, csak becstelennül nem tud élni, írja a Prágai Magyar Hírlap

Prága, aug. 3. A Prágai Magyar Hírlap csütörtöki száma angol nyelvű vezércikkben üdvözli lord Runcimant megérkezése alkalmából. A cikk vázolja az elnyomást, melyben a nemzetiségeknek Cseh-

Nincs orosz-japán háboru de borzalmas pusztításról jelent az orosz légihaderő és tüzérség — Több harciéri szakaszon folyt az öldöklés

A japán és orosz diplomácia egyre tárgyalt, közben a leghevesebb tüzési, gyalogsági, sőt légháború folyik a két nemzet között.

Tokióból jelentik, hogy kedden délután 3 órakor négy szovjet zászlóalj, 30 kocsis és öt könnyű üteg támogatásával támadást intézett a Csangkufengtól északra fekvő japán állások ellen. A japánok 200 méterre közel engedték az oroszokat, de akkor heves ellentámadást indítottak és visszaverték a szovjet csapatot. Az oroszok este nyolckor megismételték a kísérletet, de ez is összeomlott a japán tüzből.

Csangkung ellen állandó támadások folynak, hol az oroszok, hol a japánok birtokában van. Emellett a repülőgépek heves tüzelést folytatnak a koreai területek ellen is.

Az orosz kormány jelentést adott ki a harcokról és ebben megállapítja, hogy mindkét részről történt tüzési támadás és légi bombázások borzalmas pusztításokat vittek véghez. Az orosz hivatalos helyen kijelentik, hogy ha a japánok folytatják az orosz területek támadását, a legkomolyabb következmények elkerülhetetlenek lesznek.

Lehetséges azonban, hogy ezek a szavak csak fenyegetések és az orosz kormány nem akar formális háborúba keveredni Japánnal, hanem csak az a célja, hogy a határszéli csatározásokkal japán csapatokat vonjon el a kínai frontról.

Berlinből jelentik: Az orosz-japán helyzetet komolyan tartják. Nem határidejűségekről van szó, hanem idegen terület megszállásáról, amely területnek stratégiai jelentősége van. Általános a vélemény, hogy a hadiállapottal Japán haderőinek megosztását akarják kierőszakolni.

Moszkva, aug. 3. A japánok aug. 2-án reggel ismételt támadást intéztek a magaslatok ellen, de érzékeny veszteségeket szenvedtek.

Tokió, aug. 3. Szerdán reggel a Csangkufengtől 15 kilométernyire északra levő Keiko lakossága elhagyta a várost, mert az utóbbi napokban elsősorban Keiko ellen irányultak a szovjet repülő támadásai.

Anglia nem tekinti komolyan a helyzetet

London, aug. 3. Illetékes angol körökből származó értesülés szerint a szovjet-japán összetűzés ügyében a helyzetet nem tekintik komolyan. Illetékes angol körök az összetűzést azok közé a határvillongások közé számítják, melyek az utóbbi időben több ízben keletkeztek Szovjetországnak és Japán között.

Tokió, aug. 3. A koreai hadsereg sajtóközleménye jelenti, hogy a szovjet csapatok szerdán reggel be szüntették a támadást Csangkung közelében és a japán állásoktól egy kilométernyire visszavonultak. Ugyancsak kiirították a szovjet erők a Csangkungtól 2 km-nyire délkeletre levő állásokat is.

A szovjet nem vállal felelősséget

Páris, aug. 3. Bonnet külügyminiszter szerdán kihallgatáson fogadta a párisi szovjet nagykövetet, aki kijelentette, hogy Szovjet-Oroszország a csangkungfeng-i ösz-

szetűzés ügyében nem vállal semmiféle felelősséget.

Légvédelmi rendszabályok Koreában, Tokióban

London, aug. 3. Tokiói jelentés szerint Japán középső és keleti részén, valamint észak Koreában légvédelmi rendszabályokat léptettek életbe és ezek kiterjednek Tokióra is, ahol tilos erősebb ivámpákat égetni, de az egyes rendes uccai világítás meg van engedve.

Cseh repülőgépek német területen fényképeztek

Glac, augusztus 3. — Szerdán d. e. két cseh kisebb kétfedelű repülőgép jelent meg a cseh határtól 20 km távolságban lévő Glac német városka felett. A cseh repülőgépek mintegy 100 méternyi magasságban 5 percig keringtek a város felett. A földről pontosan látható volt, hogy a megfigyelők

messze kihajoltak a gépekből, minden bizonnyal azért, hogy fénykép felvételeket készítsenek a városkáról. A két gép Glacból feladata elvégzése után továbbra is német területen maradt és mintegy 30-40 kilométer távolságban végigrepült a határ mentén.

Az iparügyi miniszter a munkások hétközi fizetését sürgeti

Bornemisza Géza iparügyi miniszter felhívással fordult a kamarákhoz és ipari érdekképviseletekhez azzal, hogy az üzemekben honosítsák meg a hétközi munkabérfizetést, mert a hetibéreknek szombaton való kifizetése a munkásokat szombat estén és vasárnapra pihenő napon sok esetben túlterhelte és italozásra csábítja. A GyOSZ válaszával kapcsolatban, mely kérte az iparügyi minisztert, hogy miután a hétközi fizetés már több gyár magától bevezette, tekintsen el külön rendelet kiadásától. Bornemisza miniszter kifejtette, hogy amennyiben a vállalatok sürgősen nem viszik keresztül a hétközi fizetéseket, úgy mégis rendelkezésben lesz kénytelen a felhívásnak érvényt szerezni.

Japán békül Kínával

A kínai kormány a tegnapi napon megkapta a japán kormány újabb feltételeit, melyeket a japánok az ellenségeskedés megszüntetéséhez fűznek. A japán kormány feltételeit egyelőre szigorú titokként kezelik.

Hungária—Lengyel csikók 3:1

Varsó, augusztus 3. A Hungária FC csapata szerdán 6000 főnyi közönség előtt 3:1 (2:1) arányban győzött a lengyel csikó válogatott ellen.

Olasz főiskolára külföldi zsidó hallgatót nem vesznek fel

Róma, augusztus 3. Hivatalos közleményt adtak ki, mely megtiltja, hogy a külföldi zsidó tanulókat az olasz iskolákba és főiskolákra 1938-1939. iskolai évre felvegyenek, még ha ezek a tanulók állandóan Olaszországban laknak is.

Egész különvoat amerikai magyar érkezett a világtalálkozásra

Budapest, augusztus 3. A magyarok világtalálkozása iránt az amerikai magyarság körében hónapok óta rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. Már eddig is több csoport érkezett Budapestre, szerdán délután pedig egy egész különvoat hozta az amerikai magyarok hatalmas küldöttségét. A keleti pályaudvaron ünnepélyesen fogadták az idegenbe szakadt magyarokat. A vasutas zenekar a Rákóczi-induló játszott, majd báró Perényi Zsigmond igen meleg szavakkal üdvözölte az óhazába ellátogató magyarokat. A magyar Himnusz és az amerikai himnusz elhangzása után a Metropol szállóba mentek, ahol itt tartózkodásuk alatt laknak.

Aranyvásárlási láz Angliában

London, augusztus 3. A Cityben rendkívül erős aranyvásárlási hullám söpört végig, amelynek túlnyomórészt külföldről jövő vételi megrendelések adtak egyre újabb lendületet. A mozgalmat a következő okok magyarázzák:

1. Morgentaunak, az Egyesült Államok pénzügyminiszterének újabb pénztátrékelési tervzetéről szóló hír;
2. az a hiedelem, hogy az angol-amerikai kereskedelmi tárgyalások idővel a dollár-sterling árfolyam újabb módosítására vezethetnek;
3. a szovjet-japán összetűzés;
4. a közép-európai politikai helyzet tekintetében táplált kételyek.

Forró gulyáslevesbe zuhant egy gyermek

Súlyos szerencsétlenség történt Hajdúhadház községben. Szutor Sándor két és fél éves gyermek belezuhant egy bográcsba, melyben gulyásleves főtt. A gyermek a forró levestől életveszélyes égési sebeket szenvedett. Beszállították elsősegélynyújtás után a debreceni klinikára, ahol ápolás alá vették.

A kis Szutor Sándor gyermekmenhelyi ápolat, akit gondozásra adtak ki B. Kiss Gáborné hajdú-

— Az arebőr célszerű ápolásához mindenképp az szükséges, hogy balmok, krémek reggelenként és este egy pohár természetes "Perene József" keserűfűvel megfelelően elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

hadházi asszonyhoz. Az asszony elmondotta, hogy mikor a gulyásleves megfőtt, levette a bográcsot a tűzről és a földre tette, hogy hűljön az étel. A kisfiú a bogrács mellett egy széken ült és onnan zuhant bele a forró ételbe. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy mennyiben terheli felelősség az asszonyt.

Maradék és rőfös üzletemet

Széchenyi u. 22. alól
Dégenfeldtér 3. szám alá
helyeztem. Kertészné.

Nagy érdeklődés kíséri a Nyári Egyetem előadásait

A Nyári Egyetem szerdai előadásai során dr. Imre Sándor egyetemi tanár „A magyar köznevelés főbb kérdései” című előadásában teljesen eredeti szemzőből foglalkozott az iskolán kívüli nevelőoktatás és a magyar köznevelés legfontosabb kérdéseivel. Dr. Jausz Béla gimnáziumi igazgató folytatta németnyelvű előadását a magyar irodalomról. A nagyértékű előadást a hallgatóság végig őszinte érdeklődéssel kísérte. Elragadtatással hallgatta a nagyszámú hallgatóság dr. Bartha Dénes egyetemi magántanár „A magyar nép és műzene” c. előadását. Dr. Váli Ferenc „Magyarország nemzetközi helyzete a multban és jelenben” című tanulmánya lézagnótló, rendkívül érdekes munka, mely végig lenyűgözte a hallgatókat. Hatalmas érdeklődés mellett kezdte meg lengyelnyelvű előadását dr. Hidy Jan poznaui magyar lektor „A magyar irodalom” címen. Pompásan formulázott, egyszerű, eredeti meglátásokban bővelkedő, értékes tanulmányt nagy sikert aratott. Erős érdeklődés kíséri az előadások mellett a nyelvórákat is.

A miskolci ref. egyház karnagyának tragikus öngyilkossága

Megrendítő öngyilkosság történt tegnap Miskolcon. Ráczy Árpád, a ref. egyház karnagya lakásán agyonlőtte magát és meghalt.

Ráczy Árpád Miskolc társadalmi életének egyik köztisztviselőjében álló tagja volt. A közelmultban kétszer egymásután szél érte s a hatalmas, életerős ember összeropant. Baráti körében nem esínált titkot abból, hogy megunta az életet. Szerdán egyedül maradt lakásán néhány percre s ezt az időt használta fel tettének elkövetésére. A lövés halálos volt, mire rá találtak, már meghalt.

Halálos rovarcsipések Varsóban

Varsó külvárosában az utóbbi napokban 17 esetben, rovarcsipések következtében mindenféle, sokszor benu-lással járó megbetegedések fordultak elő. Öt esetben a fertőzések halált okoztak. A fertőzés okát eddig nem sikerült kideríteni.

V i g s z i n h á z

Ma utoljára a legmodernebb szerelmi regény:

Az asszony és az orvos

Warner Baxter, Loretta Young

Építkezések, kútfurások közszállítások ügyében határozott a városi kisgyűlés

**A 110.000 pengő értékű közmunkát
kisiparosoknak juttatták**

Debrecen város törvényhatósági kisgyűlése Lossonczy István főispán elnöklésével tegnap délelőtt rendes ülést tartott, főleg amiatt, hogy néhány közmunka vállalatbaadása felett döntsenek.

Selejtezés a levéltárban

Zöld József polgármesterhelyettes terjesztett elő javaslatot arra, hogy a városi levéltárban selejtezés végezzenek. Az iratok kiseljeztetésére a polgármester házi szabályzatot készített, mivel a levéltár anyaga óriási mértékben felszaporodott. A további kezelést nem igénylő iratokat kiseljeztetik, még pedig az 1868-1903 közötti időről. Megkérdezték az Országos Levéltart és a belügyminisztériumot is és nem emeltek kifogást a selejtezés ellen. Az ellenőrzésre bizottságot választott a kisgyűlés dr. Böszörményi Béla és dr. Markovits Elemér személyében.

Közmunkák vállalatbaadása

Dr. Vida Szücs Imre műszaki tanácsos egész sereg közmunka vállalatbaadására terjesztett javaslatot a kisgyűlés elé. Alttalában mindenütt a legolcsóbb ajánlatokat fogadták el.

A közvágóhídon kutak átalakítására Pásztor Karoly és Füvesi Lajos ajánlatát fogadták el 7.488 pengő vállalati összeggel.

A Hétvezér ucca kutat kap

Elhatározta a kisgyűlés, hogy a Hétvezér uccán jövizű kutat furat. A munka kivitelével 1092 pengő költséggel Füvesi Lajos kútfuró mestert bízták meg.

A Belső haton intézői lakást építenek

A város belsőhaton birtokán intézőlakást kell építtetni. A versenytárgyalás eredményeként a 27.941 pengős munkát a következők végzik: közművesmunka: Kiss István 16.672 P., ácsmunka: Szabó József 5.057 P., bádogos: Bucsei István 650 P., asztalos, lakatos, mázó és üveges munka: Löky Sándor 4288 P., vízvezeték és csatornázás: Gyenes Antal 907 P., szobafestő: Ruff Mihály 230 P., vászonredőny: Bóor Sándor 134 P. összeggel.

Cselédházat kap a Sárkúttanya

A Sárkúttanyán eselédlakóházat építtetnek 8.242 pengő költséggel. A munkát a következők kapták meg: közműves: Hevesi István 4.775 P., ács: Tóth Miklós 2.007 P., bádogos: Budai István 304 P., asztalos, lakatos, mázó, üveges: Sza-

lai József 1.555 P. vállalati összeggel.

Tejkamrát építenek az I. Gazdasági Népiskolában

Az I. számú Gazdasági Népiskolánál a minisztérium által előírt forma szerinti tejkamrát építtet a város. A munka 2.370 pengőbe kerül és a következő kisiparosok végzik:

Közműves: Balla József 1.575 P., ács: Mezei Béla 472 P., bádogos: Szücs András 17 P., asztalos, lakatos, mázó és üveges: Löky Sándor 158 P. költséggel.

Maglári kap a II. sz. Gazdasági Népiskola

Szükségessé vált a II. sz. gazdasági népiskolánál magtár építése. A 4.821 pengős munkát a következők nyerték el: közműves: Fábian József 2.283 P., ács: Nagy János 1.552 P., tetőfedő: Fábian József 292 P., bádogos: Weszely Antal és Fia 217 P., lakatos, mázó, üveges stb. Gáll András 476 P.-ért

Téglajárdát kap az Arpád-tér környéke

A nagy fejlődést mutató Arpád tér környékén a város téglajárdát építtet. A következő uccák kapnak most téglajárdát: Bekecs, Dembinszky, Korponay, Lakatanya, Nagy Pál, Jánossy ucca és a Milleneum tér. A járdaburkolatokat, mint legolcsóbb ajánlattevő: Csáki Gyula készíti 3.028 pengőért.

Uccaburkolásokat végeztet a város

Több ucca burkolása ügyében határozott a kisgyűlés. A Kölesy ucca burkolási munkáját Bartha István kapta 6.350 pengőért, a Városház ucca burkolásával Csáki Imrét bízták meg 9.248 P. vállalati összeggel.

A város különböző részein a szükségletnek megfelelően végeztetendő uccaburkolások javítási munkáival két kisiparost bízták meg: Nagy István 6.000 pengő és Deák József 4000 pengő értékű munkát kap.

A aszfaltjárdák javításával Bartha Istvánt 9.000 P.; a kőburkolatu kocsutak javításával Bartha Gábert 7.000 P.; az aszfalt kocsutak javításával Bartha Istvánt 5.500 P. költséggel megbízták.

A kőkocsutak javítási munkáihoz a közszállításra a Somoskői Bazalt Bánya Rt. kapott megbízatást 1.645 P. erejéig, a Hubertus Kőbánya Rt. pedig 3.650 P. értékű követ szállít a városnak.

Hungária filmszínház

MA UTOLJÁRA
csak felnőtteknek
az izgalmas kalandorfilm:

A titkok hajója

Előadások: 5, 7, 9 órákor!

Holnap:
KONZERTÉSI ELŐADÁSOK!
3-siker! 3 órási kacagás!

Az Apollóban

PROLONGÁLTUK MÁRA
igy ma UTOLJÁRA a
3 szenzáció:

1. A nevadai pokol
2. A Santa-Fé titka
3. RIN-TIN-TIN, a hegyek hőse

Előadások: d. n. 5, 7, 9 órákor!

Új szállóige

A szállóigék rendszerint a nép köréből indulnak el és hódítják meg a közrudatot. Mostanában megint született egy szállóige, amely gyors népszerűsége tett szert:

»Legfehérebb fehér a RADION-fehér.«

Minden háziasszony megerősítheti, hogy az új szőlősmód megfelel az igazságnak, mert a RADION behatalaszóvédék leghozzáférhetőbb rostjaiba is és ugyanolyan hatásosan, mint kíméletesen eltávolít minden piszkot. Egyben megadja a fehérneműnek azt az egyedülálló fehérséget, amelyet RADION-fehérnek nevezünk. A RADION most

új óriásdobozban kerül forgalomba
96 filléres árban.

Nagymosás céljaira egyenesen nélkülözhetetlen a RADION ÓRIÁSDOBOZ, mert nagy megtakarítást jelent a háziasszonyoknak.



A városi hajdnok egyenruha szállítása

Dömsödy Imre városi tanácsnok az előfoku hatóság főnöke tett javaslatot a kisgyűlésnek az egyenruházott városi alkalmazottak ruhászükségletének szállítására. A versenytárgyalásra beérkezett ajánlatokat gondos szakértői vizsgálatnak vetették alá és ennek alapján döntöttek. A 120 zubbony szállítására II. ajánlat érkezett be. Az anyag és ár tekintetében a leg-

előnyösebb ajánlatot fogadták el, a szállítással Sztelek László hadirokkantát és Szécsényi Ferencet bízták meg egyenlő arányban, 110 zubbonyt, 78 pantallót, 32 eszimanadrágot készítenek 2512 P. összeggel.

A 110 sapka készítésével Kotrás Lászlót bízták meg 5.20 pengő egységárral.

A 78 pár cipőt Püspök Sándor és Horog Sándor készítik 19 pengő egységáron.

Arany Bika Gőzfürdő augusztus 4-20-ig zárva Kádfürdő változatlanul nyitva.

A Honsz vendégül látja házában a Turul szövetséget

A Hadirokkantak Országos Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja és a Turul Szövetség közös kérelmet intéztek a városhoz, engedje meg, hogy a HONSZ ideiglenesen helyet adhasson a Turul Szövetségnek abban a ház-

Önök is meg kell már venni a

NIKOPÁLL szipkát,

ha egészsége ér egy labakát...

ban, amelyet a várostól kapott a Kossuth ucca 43. szám alatt. A házat a hadirokkantak úgy kapták, hogy alberletbe semmit sem adhatnak, ennek ellenére kérték, hogy a Turult befogadhassák, hiszen mind a két szövetség a nemzeti érdekekért harcol. Az ifjusági szervezet csak 1940-ben kap állandó és önálló helyiséget, addig kérték a HONSZ-tól a vendéglátást.

Zöld József helyettes polgármester eredetileg a kérelmet teljesítését javasolta, a jog és pénzügyi bizottság ennek ellene volt. A kis-

gyűlésen Bakóczy Gábor kifejtette, hogy a két egyesület békeességben megfér egymással, ne álljon ez elé a kisgyűlés, hiszen a Turul is fontos missziót tölt be. Husonlő értelemben szólalt fel dr. Böszörményi Béla is, hangsúlyozva, hogy közösen kérték a termék közös használatának megengedését.

A kisgyűlés végül a kérelmet teljesítette és 1939 végéig megengedte a két szövetségnek a közös használatot.

Kutat fúrnak a cserkészparkban

A debreceni VI. cserkészkerület kérte, hogy a cserkészparkban a város furasson jövizű kutat, mert rendszerint nagy ifjusági táborok szoktak ott tartózkodni és nincs jó víz. Dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok javaslatára a kisgyűlés kimondta, hogy 650 pengő költséggel jövizű kutat furatnak.

A kisgyűlés több kisebbségi-jellegű adminisztrációs ügyet tárgyalta még le.

Szeptember elején lesz a debreceni egyházmegye gyűlése

A debreceni református egyházmegye szeptember 7-én fontos gyűlést tart. Ezen tárgyalják a múlt évi zárószámot és az évi költségvetést. A kisgyűlés előtt az egyes szakbizottságok tartanak üléseket.

Nincs orosz-japán háboru de borzalmas pusztításról jelent az orosz léghaderő és tüzérség — Több harciéri szakaszon folyt az öldöklés

A japán és orosz diplomácia egyre tárgyalt, közben a leghevesebb tüzés, gyalogsági, sőt légháboru folyik a két nemzet között.

Tokióból jelentik, hogy kedden délután 3 órakor négy szovjet zászlóalj, 30 kocsis és öt könnyű üteg támogatásával támadást intézett a Csangkufeng-től északra fekvő japán állások ellen. A japánok 200 méterre közel engedték az oroszokat, de akkor heves ellentámadást indítottak és visszaverték a szovjet csapatot. Az oroszok este nyolckor megismételték a kísérletet, de ez is összeomlott a japán tűzben.

Csangkefung ellen állandó támadások folynak, hol az oroszok, hol a japánok birtokában van. Emellett a repülőgépek heves tüzelést folytatnak a koreai területek ellen is.

Az orosz kormány jelentést adott ki a harcokról és ebben megállapítja, hogy mindkét részről történt tüzés, és légi bombázások borzalmas pusztításokat vittek véghez. Az orosz hivatalos helyen kijelentik, hogy ha a japánok folytatják az orosz területek támadását, a legkomolyabb következmények elkerülhetetlenek lesznek.

Lehetséges azonban, hogy ezek a szavak csak fenyegetések és az orosz kormány nem akar formális háborúba keveredni Japánnal, hanem csak az a célja, hogy a határszéli csatározásokkal japán csapatokat vonjon el a kínai frontról.

Berlinből jelentik: Az orosz-japán helyzetet komolyan tartják. Nem határcsúcsokról van szó, hanem idegen terület megszállásáról, amely területnek stratégiai jelentősége van. Általános a vélemény, hogy a hadállapottal Japán haderőinek megosztását akarják kiderítozni.

Moszkva, aug. 3. A japánok aug. 2-án reggel ismételt támadást intéztek a magaslatok ellen, de érzékeny veszteségeket szenvedtek.

Tokió, aug. 3. Szerdán reggel a Csangkufeng-től 15 kilométernyire északra levő Keiko lakossága elhagyta a várost, mert az utóbbi napokban elsősorban Keiko ellen irányultak a szovjet repülők támadásai.

Anglia nem tekinti komolyan a helyzetet

London, aug. 3. Illetékes angol körökből származó értesülés szerint a szovjet-japán összetűzés ügyében a helyzetet nem tekintik komolyan. Illetékes angol körök az összetűzést azok közé a határvillongások közé számítják, melyek az utóbbi időben többnyire keletkeztek Szovjetországnak és Japán között.

Tokió, aug. 3. A koreai hadsereg sajtóközleménye jelenti, hogy a szovjet csapatok szerdán reggel beosztották a támadást Csangkufeng közelében és a japán állásoktól egy kilométernyire visszavonultak. Ugyanakkor kiirították a szovjet erők a Csangkufeng-től 2 km-nyire délkeletre levő állásokat is.

A szovjet nem vállal felelősséget

Páris, aug. 3. Bonnet külügyminiszter szerdán kihallgatáson fogadta a párisi szovjet nagykövetet, aki kijelentette, hogy Szovjet-Oroszország a csangkufengi összetűzés ügyében nem vállal semmiféle felelősséget.

Légyvédelmi rendszabályok Koreában, Tokióban

London, aug. 3. Tokiói jelentés szerint Japán középső és keleti részén, valamint észak Koreában légyvédelmi rendszabályokat léptettek életbe és ezek kiterjednek Tokióra is, ahol tilos erősebb ivóvízvezeték építtetni, de az egyes rendez uccai világítás meg van engedve.

Tokió, augusztus 3. Japán katonai és politikai körökben továbbra is nyugodtan ítélik meg a mandzsu-szovjet-orosz határösszetűzéseket. Szerdán este ezekben a körökben kijelentették, hogy Japán semmi olyan katonai lépést nem tesz, mely a helyzetet még jobban kifelezné. Ennek megfelelően Japán csak annyi katonai erőt tart készenlétben, amennyi a határ biztosítására elegendő. Természetesen ez a katonai erő meg tudja akadályozni a további ellenséges szándékokat.

Cseh repülőgépek német területen fényképeztek

Glac, augusztus 3. — Szerdán d. e. két cseh kisebb kétfedelű repülőgép jelent meg a cseh határtól 20 km távolságban lévő Glac német városka felett. A cseh repülőgépek mintegy 100 méternyi magasságban 5 percig keringtek a város felett. A földről pontosan látható volt, hogy a megfigyelők

messze kihajoltak a gépekből, minden bizonnyal azért, hogy fényképfelvételeket készítsenek a városkáról. A két gép Glacból feladata elvégzése után továbbra is német területen maradt és mintegy 30-40 kilométer távolságban végigrepült a határ mentén.

Az iparügyi miniszter a munkások hétközi fizetését sürgeti

Bornemisza Géza iparügyi miniszter feihívással fordult a kamarákhoz és ipari érdekképviseletekhez azzal, hogy az üzemekben honosítsák meg a hétközi munkabérfizetést, mert a hetibéreknek szombatban való kifizetése a munkásokat szombat estén és vasárnapra pihenő napon sok esetben túlterhelte a vállalatok és italozásra csábítja. A GyOSZ válaszával kapcsolatban, mely kérte az iparügyi minisztert, hogy miután a hétközi fizetés már többnyire magától bevezette, tekintsenek el a külön rendelet kiadásától. Bornemisza miniszter kifejtette, hogy amennyiben a vállalatok sürgősen nem viszik keresztül a hétközi fizetéseket, úgy mégis rendeletben lesz kénytelen a felhívárra érvényt szerezni.

Japán békül Kinával

A kínai kormány a tegnapi napon megkapta a japán kormány újabb feltételeit, melyeket a japánok az ellenségeskedés megszüntetéséhez fűznek. A japán kormány feltételeit egyelőre szigorú titokként kezelik.

Hungária — Lengyel csikók 3:1

Varsó, augusztus 3. A Hungária FC csapata szerdán 6000 főnyi közönség előtt 3:1 (2:1) arányban győzött a lengyel csikó válogatott ellen.

Olasz főiskolára külföldi zsidó hallgatót nem vesznek fel

Róma, augusztus 3. Hivatalos közleményt adtak ki, mely megtiltja, hogy a külföldi zsidó tanulókat az olasz iskolákba és főiskolákra 1938-1939. iskolai évre felvegyenek, még ha ezek a tanulók állandóan Olaszországban laknak is.

Egész különvont amerikai magyar érkezett a világkongresszusra

Budapest, augusztus 3. A magyarok világkongresszusa iránt az amerikai magyarság körében hónapok óta rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. Már eddig is több csoport érkezett Budapestre, szerdán délután pedig egy egész különvont hozta az amerikai magyarok hatalmas küldöttségét. A keleti pályaudvaron ünnepélyesen fogadták az idegenbe szakadt magyarokat. A vasutas zenekar a Rákóczi-indulót játszotta, majd báró Perényi Zsigmond igen meleg szavakkal üdvözölte az óhazába ellátogató magyarokat. A magyar Himnusz és az amerikai himnusz elhangzása után a Metropolitan szállóba mentek, ahol itt tartózkodásuk alatt laktak.

Aranyvásárlási láz Angliában

London, augusztus 3. A Cityben rendkívül erős aranyvásárlási hullám söpört végig, amelynek túlnyomórészt külföldről jövő vételi megrendelések adtak egyre újabb lendületet. A mozgalmat a következő okok magyarázzák:

1. Morgentaunak, az Egyesült Államok pénzügyminiszterének újabb pénzügytervezetéről szóló hír;
2. az a hiedelem, hogy az angol-amerikai kereskedelmi tárgyalások idővel a dollár-sterling árfolyam újabb módosítására vezethetnek;
3. a szovjet-japán összetűzés;
4. a közép-európai politikai helyzet tekintetében táplált kételyek.

Forró gulyáslevesbe zuhant egy gyermek

Súlyos szerencsétlenség történt Hajdúhadház községben. Szutor Sándor két és fél éves gyermek belezuhant egy bográcsba, melyben gulyásleves főtt. A gyermek a forró levestől életveszélyes égési sebeket szenvedett. Beszállították elsősegélynyújtás után a debreceni klinikára, ahol ápolás alá vették.

A kis Szutor Sándor gyermekmenhelyi ápolást, akit gondozására adtak ki B. Kiss Gáborné hajdú-

— Az arcbőr célszerű ápolásához mindenképp az szükséges, hogy bél-működésüket reggelként éhgyomorra egy pohár természetes "Perene József" keserűfűzsel megfelelően elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

hadházi asszonyhoz. Az asszony elmondotta, hogy mikor a gulyásleves megfőtt, levette a bográcsot a tűzről és a földre tette, hogy hűljön az étel. A kisfiú a bogrács mellett egy széken ült és onnan zuhant bele a forró ételbe. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy mennyiben terheli felelősség az asszonyt.

Maradék és rőfös üzletemet

Széchenyi u. 22. alól
Dégenfeldtér 3, szám alól
helyeztem. Kertészné.

Nagy érdeklődés kíséri a Nyári Egyetem előadásait

A Nyári Egyetem szerdai előadásai során dr. Imre Sándor egyetemi tanár „A magyar köznevelés főbb kérdései” című előadásában teljesen eredeti szemzőgöböl foglalkozott az iskolán kívüli nevelőoktatás és a magyar köznevelés legfontosabb kérdéseivel. Dr. Jausz Béla gimnáziumi igazgató folytatta németnyelvű előadását a magyar irodalomról. A nagyértékű előadást a hallgatóság végig őszinte érdeklődéssel kísérte. Elragadtatással hallgatta a nagyszámú hallgatóság dr. Bartha Dénes egyetemi magántanár „A magyar nép és műzene” c. előadását. Dr. Váli Ferenc „Magyarország nemzetközi helyzete a múltban és jelenben” című tanulmánya lényegpötlő, rendkívül érdekes munka, mely végig lenyűgözte a hallgatókat. Hatalmas érdeklődés mellett kezdte meg lengyel nyelvű előadását dr. Hidy Jan poznanai magyar lektor „A magyar irodalom” címen. Pompásan formálódott, nagy-szerű, eredeti meglátásokban bővelkedő, értékes tanulmánya nagy sikert aratott. Erős érdeklődés kíséri az előadások mellett a nyelvórákat is.

A miskolci ref. egyház karnagjának tragikus öngyilkossága

Megrendítő öngyilkosság történt tegnap Miskolcon. Ráczy Árpád, a ref. egyház karnagja lakásán agyonlötte magát és meghalt.

Ráczy Árpád Miskolc társadalmi életének egyik köztisztelő tagja volt. A közelmúltban kétszer egymásután szél érte s a hatalmas, életerős ember összeropant. Baráti körében nem csuált titkot abból, hogy megunta az életet. Szerdán egyedül maradt lakásán néhány percre s ezt az időt használta fel tettének elkövetésére. A lövés halálos volt, mire rá találtak, már meghalt.

Halálos rovarcsípések Varsóban

Varsó külvárosában az utóbbi napokban 17 esetben, rovarcsípések következtében mindenféle, sokszor benu-lással járó megbetegedések fordultak elő. Öt esetben a fertőzések halált okoztak. A fertőzés okát eddig nem sikerült kideríteni.

V i g s z i n h á z

Ma utoljára a legmodernebb szerelmi regény:

Az asszony és az orvos

Warner Baxter, Loretta Young

Körmönfont levelekkel próbáltak behálózni kémkedésre kereskedőket, katonát, magánosokat

Aki gyanús levelet kap külföldről, azonnal szolgáltatassa be a rendőrségnek

Megírtuk, hogy egy szomszédos állam kémkedésre próbál rávenni gyanútlan magyar embereket.

A beugratás módja az, hogy külföldi cégek leveleket írnak magyar állampolgárokhoz. A levelek küldői mint ingatlanforgalmi iroda, magánadatektív, házasságközvetítő stb. jelentkeznek. Arra kéri a magyarokat, hogy a lakóhelyükön élő állami tisztviselők névsorát boesássák rendelkezésükre. Kéri a bíróságok, csapattesteknél szolgáló tisztek, tanítók, leventeoktatók, tanárok névsorát és adatait, nem is ígérnek ezekért olyan sokat, 2-7 pengő közli összeget az egyes névsorokért.

Persze akadt olyan jóhiszemű egyén, aki elküldte a kért névsort, amelynek vétele után aztán újabb adatokat kértek, például a katonatisztek csapattestjeinek meghatározását, a közeli családtagok nevelt, élnek-e a szomszéd államokban hozzátartozóik és kik azok, hol laknak.

Szerencsére ez a felkérés már annyira gyanús volt, hogy a legtöbben a hatóságnak beszolgáltatták a levelet. Persze nem válaszoltak rá. Ezért igyekeztek megfélemlíteni és zsarolni azokat, akik egyáltalában szóbaálltak a szervezettel.

A külföldi ügynökség újra jelentkezett és megírta, hogy ha nem kapja meg a kért újabb adatokat, akkor feljelentést tesznek a magyar hatóságoknál, hogy az illető magyar kémkedett, vagy legalább is megszegte az adatszolgáltatási tilalmat.

A magyar címzettek érezték, hogy semmiféle kémkedést nem óhajtottak elkövetni és ezért nyíltan és bátran a hatósághoz fordultak. Akadtak azonban gyengébb idegzetűek, akik megijedtek és kétségbeesve közölték a kért adatokat, amelyekhez hozzájuthattak. Ezek a szerencsétlenek persze most már tényleg belekerültek a kémkedési ügybe és valósággal parancsokat kaptak, amelyeket és nélkül teljesítettek és mindent elküldtek, amit csak kértek tőlük.

Százával kaptak leveleket és ezek voltak az alapjai a nyomozásnak is. A leveleket kisorsolva Magyarországon, nagyobb részben Csehszlovákiában adták fel.

Az egyik ilyen levél így hangzik:

„Nagytisztelt Úrnak!

Tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek megállapítani és velünk közölni vagyoni és családi viszonyait és jellemüket (szóban forog üzleti összeköttetés, illetve kölcsönnyújtás, esetleg házasság közvetítése, értesítések) ezen személyeknél (itt a levél feladója megadja a címet).

Együttal szíveskedjenek értesíteni, milyen körülmények között lennének velünk hajlandók közreműködni s esetleg nem-e állnának rá kölcsönös értesítés nyújtására és igenlő esetben milyen feltételek mellett.

Örvendünk a mielőbbi elintézésnek s elvárva nb. válaszát, vagyunk bajtársi üdvözléssel: aláírás.

Ilyen levelet többszáz magyar kereskedőnek és kereskedelmi alkalmazottnak küldtek meg.

A másik levél típus már sokkal gyanúsabb és több más szemponttal is kiterjed. Ez a levél a következő:

„Tisztelt Uram!

A b. levelét nyugtázza mindamel-

lett, hogy az útlevél kiváltása bizonyos akadályokba ütközik, kell, hogy feltételezzem, hogy normális módon nem tud megjelenni és en. ámbár szeretnék is ebben segítségére lenni, ezideig módot erre nem találtam.

Tehát mindenekelőtt szeretném tudni az életrajzát úgy, mint a családi és vagyoni viszonyait is, hogy szerintem megfontolhatnám, miképpen tudnám alkalmazni. Egyben szíveskedjen közölni, vajjon nős-e, vagy nőtelen. Az eddigi ténykedését, hol volt eddig alkalmazva, mióta van állás nélkül és milyen rokonai vannak nálunk stb. stb. Mindent amennyire lehet, csak részletesen.

Eszerint majd azután találnék módot arra, miként tudnám Önt ide juttatni. És vannak más lehetőségek is, amelyek biztosabb, mint akár az útlevél és főleg, ha kiismeri magát az út mentén, vagy ha annak némi ismerőséi.

A fent említettekre szíveskedjen válaszolni postafordultával, hogy megtárgyalhassam az esetleges ideutazását úgy, mint a találatát is. A többit azután már megbeszéljük szóbelileg.

Elvárom mielőbbi válaszát és vagyok: aláírás.

Ezek a levelek voltak az okai annak, hogy a honvédelmi miniszterium

híve: aláírás.

Jellemző a kémszervezet vakmerőségére, hogy merészlik a honvédelmi tisztjeiket is megkörnyékezní, abban az ostoba feltevésben, hogy zkadhat egyetlen honvéd is, aki pénzért híreket szolgáltat idegen államnak.

Ebben a levélben többek között nyíltan ezeket írják:

„Igen tisztelt Uram! Azon idő óta, amikor is bátor voltam soraimmal felkeresni és felajánlani az anyagi belbiztosítását, már nagyon sok viz folyt le.

A levelezésből egyáltalán nem

kell, hogy legyenek aggályai. Amint ezt már a múltkor felhoztam, megírta azt, amiről van tudomása, változott frással vagy géppel és aláírása nélkül ezeket elküldené. En már tudnám, hogy kitől van. Sokat nem kívánok, csupán közölné a tiszteknek a neveit a maga ezredjéről. Nem is kellene úgy fogalmaznia a leveleket, hogy ebből kitünjön, hogy tisztekről van szó. Erre vonatkozólag még utasítással szolgáltnék, ha megkapom az igenlő választát. Azt sem kívánom, hogy gyakran írjon, én megelégszem egy levéllel minden hónapban. Mindenesetre fő dolog az óvatosság. Pénzt kapna annyit, hogy két tábornok a fizetését jóval felülmúlja.

Közbenjárót (közvetítőt) ezen érintkezésekre egyelőre ne keressem, mert legjobban, ha csak magának van erről tudomása... Jelenleg alkalma van százezer pengő vagyont megszerezni... Egyáltalán senkitől sem kell félnie.

Várva az elhatározását, mielőbb örvendek a nb. soraira és vagyok teljes tisztelettel: aláírás.

Tízezer pengős költséggel szobrot emelnek Baltazár Dezsőnek

A halhatatlan emlékü nagy püspöknek, dr. Baltazár Dezsőnek szobrot emeltek a református közönség. Az egyházmegye hirdette a pályázatot a szoborra, melynek költségvetési keretét tízezer pengőben állapította meg.

Tizenegy szobrász kért eddig pályázati feltételeket, mert részt akarnak venni az egyik leguagyobb magyar püspök szobrának

Az első díj a kivitelezésre szóló megbízatás lesz, a másik legjobb pályaművet 300 pengővel, a harmadikat 200 pengővel jutalmazzák.

A bírálóbizottságot is megalakították, mert a pályázati határidőt elég közel: október 15-ére tűzték ki. A bizottság elnöke a püspök illetve a helyettese, tagjai: Kőcsy István dr. polgármester, dr. Fásáry István, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Sz. Kun Béla, dr. Kálloy Kálmán, dr. Balogh Sándor, dr. Balogh István, dr. Vida Szűcs Imre, Boros József, Csanak József lesznek.

A beérkezett pályaműveket a döntés után nyolc napra közzéteszik a közleményekben.

Dreher SZIVECSKÉM **ÜDÍTŐ** **IZES**
OSTVA **GYÜMÖLCSÖK**
KEVERÉK **ZAMATAVAL**

felhívásait közöttük arra vonatkozólag, ha bármely külföldi állam adatszolgáltatást kér és ezért fizetni hajlandó, azonnal adják át az ilyen levelet a hatóságnak.

Sikerült is a kémkedési akciót csírájában elfojtani, de bizonyosan próbálkoznak más módon is a szervezettel bekapcsolni magyarokat. Jó lesz tehát nagyon óvatosan kezelni a külföldről érkezett leveleket és ajánlatos azokat azonnal beszolgáltatni a rendőrségnek. Aki ezt megteszi, semmiféle bajja, vagy kényelmetlensége nem lehet, de ha elhallgatja az ilyen levelek érkezését, vagy válaszol és levelezésbe boesátkozik, könnyen megeshik, hogy kémkedés gyanújába keveri magát.

Itt van egy másik levél típus, amelyben „könnyű módon szép keresetet” ígérnek.

Ez a levél így hangzik:

„Tisztelt Uram! Eppen tizennégy nappal írtam Önnek és felajánlottam egy mellékfoglalókat, melynél könnyű módon kereshetne szép összegeket. Írtam Önnek azért, mert egyik ismerősöm figyelmeztetett Önre. Feltevésem az volt, hogy ajánlatomra rögtön igenlően válaszol. Miután azonban a mai napig nélkülözöm válaszát, feltevésem, hogy vagy nem kapta meg az idézett levelemet, vagy pedig mellékjövédelmre nem reflektált. Tisztelettel kérem, szíveskedjék velem közölni elhatározását, hogy aszerint esetleg egy más egyénnek, aki jobban van erre az állásra ráutalva, felajánlhasam. Az üzleti körökben az arat, aki előbb érkezett.

Kérem tehát b. válaszát, legyen az igenlő, vagy nemleges és vagyok

mintázásáért folyó nemes küzdelemben.

Lord Halifax megszakította nyári pihenőjét

Az angol-olasz viszony újabb fejleményeiről tájékozódott.

London, augusztus 3. Lord Halifax külügyminiszter nyári pihenését felbe szakítva jorksíri birtokáról Londonba érkezett, ahol a külügyi hivatalban hosszas megbeszélést folytatott lord Perth római angol nagykövettel.

A Reuter iroda diplomáciai levelezője úgy értesült, hogy a nagykövet kétségtelenül tájékozott a külügyminiszterrel az angol-olasz viszony legújabb fejleményeiről, különös tekintettel az angol-olasz barátsági egyezményre.

Szálasit ötvenezer pengő ellenében sem helyezte szabadlára a Kuria

A Kuria Török tanácsa tegnap foglalkozott Szálas Ferenc nyugalmazott őrnagy szabadlára helyezési kérelmével. Mint ismeretes, pár nappal ezelőtt ötvenezer pengő övadékot ajánlott fel Szálas Ferenc szabadlára helyezése érdekében kaucióként.

Az ismeretes ítélet után a királyi főügyész az ítélet súlyosságára való tekintettel a vádlott azonnali letartóztatását indítványozta, amit a tábla el is rendelt. Szálas Ferenc védője szabadlára helyezés esetére tízezer pengő kauciót ajánlott fel, a tábla azonban nem találta teljesíthetőnek a kérelmet és elutasította.

A védelem a tábla elutasító végzése ellen felfolyamodással élt a Kuriahoz, közben már ötvenezer pengőre emelve fel a felajánlott övadék összegét.

A Kuria Török tanácsa zárt ülésen döntött a felfolyamodás ügyében s a szabadlára helyezési kérelmet elutasította.

Az indokolás szerint a büntetés súlyossága, valamint az ügy természetétől kifolyólag, hogy bármilyen összegű kaució letétele ellenében Szálas szabadlára helyezessék, mert: semmilyen összegű övadék letétbehelyezése sem lenne valószínűleg a szökést.

TIKÁV Hírei

IRODA: A DEBRECENI KERÜLETI
KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARÁBAN
VERBŐCZY U. 2., TELEFON 10-19, 10-20.

Pénteken este 6 órakor értekezlet lesz a kamarában az iparos- és mesterverseny ügyében

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Áraminta Vásár igazgatósága legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a TIKÁV keretében rendezett iparos- és mesterverseny helyét a kiállításon jóelőre el-
készíteli, hogy semmi fennakadás ne legyen.

Pénteken, augusztus hó 5-én, délután 6 (hat) órakor a kereskedelmi és iparkamarában értekezlet lesz, amelyen az igazgatóság részletes felvilágosítást nyújt az elrendezési tervekről.

Az iparos és mesterverseny azok

része, akik az együttes kiállítás keretében vesznek részt a versenyen a I. sz. csarnokban lesz.

A TIKÁV igen látványosan készíti elő a versenyt s azok számára, akik a versenyen résztvesznek, nemcsak erkülesi siker elérésének lehetőségét adja a TIKÁV, hanem elsőrangú és amellett olcsó propagandát biztosít a résztvevőknek.

A TIKÁV igazgatósága ezúton is meghívja mindazon kézművesiparosokat, akik a kérdés iránt érdeklődnek, hogy az értekezleten vegyenek részt.

A „Debreczen” nemzetközi akadémiaja

Lengyelországban minden hatodik gyermeknek maga a köztársasági elnök a keresztapja...

Zbigniew Zaleski a budapesti egyetem lengyel lektora 32 éves, igen intelligens és lelkes fiatalember, aki

a budapesti egyetemmel kapcsolatosan felállítandó Lengyel Intézetnek az igazgatója lesz.

Kitűnően beszél magyarul. Magyar nyelvi tanulmányait Varsóban kezdte, Korompay Manó egyetemi lektor vezetése alatt. A magyar szellemi élettel legelőször a debreceni Nyári Egyetemen jött érintkezésbe, azóta állandó hallgatója és most is már három hete Debreczenben tartózkodik. A Nyári Egyetemen előadást tartott Lengyelország a magyar költészet címmel és vetített képes előadásban fogja ismertetni az Ember tragédiáját. Kedves közvetlenséggel beszél a lengyel helyzetről: Lengyelország,

Németország és Oroszország között, két ellentétes világnézet ütközéspontján terül el. A lengyel külpolitikának célja minden irányban szabadon való érvényesülése, Lengyelország nem akarja lekötni magát semmi irányban sem, semleges akar maradni minden nemzeti konfliktusban, amelybe véleménye szerint Magyarország is osztozik.

A nemzeti érzés fejlődése azonban igen erős.

A magyar-lengyel kapcsolatok ápolására nagy súlyt fektetnek, mert felismerték a sorsközösség jelentőségét. Varsóban két társadalmi egyesület alakult, az egyiket Báthory Istvánról, a másikat Petőfi Sándorról nevezték el, s ezek is ápolják a hivatalos hatóságokon kívül a magyar-lengyel

barátság eszméjét — mondja dr Zaleski.

Lengyelországban általában az a vélemény, hogy

rövid időn belül nem lesz háború és mégis teljesen felkészülten várja a nemzetközi politika bármilyen irányú fordulatát, hiszen Lengyelország majdnem minden tizedik ember katona.

Minden remény meg van arra, hogy a nemzetközi tárgyalások, amelyek az idén mindenütt fokozott ütemben folynak eredménnyel fognak járni.

Ez mintegy irányjel arra nézve, hogy a nemzeteknek meg kell érteni egymást és dr Zaleski rámutat a Nyári Egyetem hivatására, amely véleménye szerint

létküldő nemzetközi fórum a felmerült problémáknak politikamentes légkörben való megbeszélésére.

Különös jelentősége van ez intézménynek a Dunamedencében, amely Európának voltaképpen a legészélyeztetetebb pontja. A Nyári Egyetem a Dunamedence közepén elterülő Magyarország történeti és földrajzi helyzetét ismerteti, azonkívül lehetővé teszik, hogy a Dunamedence népei és a vele kapcsolatos nemzetek fiai egymást megismerjék és gondolataikat kicseréljék.

A lengyel irodalomról és filmgyártásról legyen szíves valamit mondani — kérjük.

A lengyel irodalom és a lengyel művészet megkezdte diadalútját a világ felé, hiszen Sienkiewicz, Reman nevét mindenütt ismerik. Goethe és Horomanski művei szintén ismertek

az egész művelt Európában.

— A filmgyártás most vett nagy lendületet. Varsóban nagy filmgyárak keletkeztek és

ezek történelmi tárgyú filmeket vesznek fel. Híres a Barbara Radziwillorna című film. Egy litván herceg leány és Jagelló Zsigmond szerelméről szól. Ez a film Lengyelországban hatalmas sikert ért el.

A lengyel-litván kérdés kedvező megoldása. Jagelló Zsigmond elveszi a litván herceg leányt, de az hamar meghal, állítólag az anyósa mérgezte meg.

A film nagy tömegeket tart el. Híresebb színésznők Smosarska, Cwiklinska.

— És a gazdasági helyzet milyen Lengyelországban?

— A lengyel gazdasági élet erősen fejlődik, a pénzügyminiszter Kwiatkowski nagytervet állított össze s amelynek megvalósítására a C. O. P. (Központi ipari kerület) nevű szövetkezetet hozta össze, amelynek célja nagy beruházások a lengyel ipar fejlődése a végéig.

Ezzel függ össze a lengyelországi munkanélküliség kérdése, Lengyelországban nagyon kevés a munkanélküli. A nép jóléte magas fokon áll. Az ipari termelés hatalmas tömegeket tart el.

— A lengyel családi élet?

— A lengyel család igen népes. 34 millió lakosa van Lengyelországnak. Válás nincs, csak egyházi esküvő van nálunk. Sok a gyerekek, falun nem ritka egy családban 5-6.

A pápai Róma elküldte testvéri üdvözlését a magyar Genfnek

A vatikáni egyetem gyógyörü díszoklevélrel gratulált a Kollégiumnak.

Több ízben beszámoltunk arról, hogy a negyedszázadát ünneplő debreceni református Kollégium ékesszavú latinsággal írt művészi kiállítású üdvözlő okiratokat, diplomákat kapott az ünnepségre meghívott külföldi egyetemektől.

Most érkezett a vatikáni egyetem, a Pontificia Universitas Gregoriana hátfőhöz kutyabőrre remekelt üdvözlőirata is amelyet a középkor kolostori művészeire emlékeztető, gyönyörű iniciálék és miniatűrök díszítenek. A katolikus pápai Róma elküldte testvéri üdvözlését a jubiláló magyar Genfnek. A nagy megünnepelt kiállított latin okmány jóleső bizonyossága az igazi tudományosság testvéri közösségének, mely nem ismer nemzetiségi és felkezesi válaszfalakat.

A debreceni egyetemen természetesen nagy örömmel fogadták a nagy hírű és nagymúltú tudományos intézet szeretetteljes hangú üdvözlését. A vatikáni főiskolát még Loyola Ignác alapította 1550-ben. A kezdetben szerény intézményt III. Gyula pápa fakultássá emelte és buzgó pártfogójáról, XIII. Gergely pápáról nevezette el Pontificia Gregoriana-nak. A meglévő bölcseleti és hittudományi fakultás mellé 1878-ban egyházi jogi kart csatolt a Szentszék, 1922-ben pedig ú. n. Magisteriummal bővítették ki, amelyen egyháztudományi írók és tanárok nyerik el a legmagasabb fokú képzést. 1928-ban ezen a főiskolán



minden hatodik gyermeknek maga a köztársasági elnök a keresztapja és születésekor 50 pengőt tesznek takaréka az új szülött nevére.

— Mindez Lengyelország nagyságát és dicsőségét fogja előmozdítani és az erős Lengyelország örömmel áll az erős Magyarország oldalán — fejezte be a beszélgetést Zaleski dr, az új lengyel nemzet egyik értékes tagja, aki nyitott szemmel figyeli a mai Európa életét és azzal a jogos optimizmussal ítéli meg a helyzetet, amely egy építő, jobb jövőért dolgozó generációnak komoly, belső értékéből fakad.

helyezte el a Szentszék a Pápai Bibliakutató Intézetet és a Sémii Nyelvek Kutató Intézetét. 1932 óta külön fakultás alakult az egyháztörténelem és a missziói tudományok tanítására. A nagymúltú főiskola irányítását a Szentszék a jezsuitarendnek engedte át, az egyetem vicenagykancellári tisztségét a jezsuitarend mindenkor generálisa tölti be.

— Ad Maiorem Dei Gloriam! (Istennek nagyobb dicsőségére!) — kezdi az üdvözlőokirat, amelyet a debreceni tudományegyetem rektorához, tanácsához, mindenrendű előjáróihoz és a Kollégium kormányzó hatóságához intézett a pápai egyetem.

A továbbiakban örömet fejezi ki a négyévszázados jubileumról kapott tudósítás felett és a Mindenható Gondviselő Isten áldását könyörgi a debreceni egyetem és a Kollégium vezetőire, tanáira és tanítványaira.

Az okiratot, amelyen a pápai egyetem bullája függ, R. P. Włodimir Ledochowsky vicenagykancellár, a jezsuitarend generálisa és R. P. Vincentius A. Mc Cormick rector magnificus írták alá.

A Pontificia Gregoriana egyike Európa legnépesebb főiskolájának: hallgatóinak száma 2297 volt az elmúlt tanévben.

IRÓGEPEK HURAY, iparkamara
kölesznzése T. 17-93

A TIKÁV iparos és mesterversenyén mutatja meg a debreceni iparos, hogy mit tud?! Jelenkezzen az iparos és mesterversenyre!!



Mindenben első a „Debreczen”

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata július 31-től augusztus 7-ig

»Aranyangyal« Bánó Andor Piac u. 50. Piac és Szent Anna u. sarok. Telefon 24-53. — »Reménység« dr. Gódy Sándor, Csapó u. 22. »Zenede« mellett. Telefon 34-21. »Boeskey« Lassányi József, Cegléd utca 22., a Demkével szemben. Telefon 29-14. »Hungária« Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlay u. 4. Telefon 28-25.

MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04. RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

„Dolgoztass, hogy dolgozhass!”

Tormay Géza válasza a Nyári Egyetem táviratára

A Nyári Egyetem megnyitása alkalmából dr. Milleker Rezső üdvözlő táviratot intézett Tormay Géza m. kir. titkostanácos, az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal elnökéhez, aki a következő megleghangú levéllel válaszolt:

Kedves Barátom! Nagy örömet szereztem nekem annak közlésével, hogy nyolcszáz külföldi és magyar hallgató fog a mi kedves Debrecenünkben tanfolyamot hallgatni. Aki még nem ismeri, meg fogja ismerni azt a végtelen szeretetet, amelyet minden magyar hazájának fellendítése érdekében kifejteni kész. Az üdvözlést melegen köszönöm és szívből kívánom, hogy a tanfolyam teljes eredménnyel végződjön és hogy különösen a külföldiek hazánk iránti megbecsülésével és igazán megállapításával hagyják el a kis ország határait.

— Dr. Berényi István városi orvos szabadságon. Dr. Berényi István városi orvos augusztus 6-tól 25-ig szabadságra ment. Ez idő alatt dr. Tamássy Géza városi orvos helyettesíti, aki a Dégenfeld tér 2. szám alatti központi szegénybeteg rendelésben délelőtt 8—10 óráig fogadja a szegény betegeket.

— Főhercegi esküvő Sárvaron. Habsburg Gottfried főherceg tegnap délelőtt kötött polgári házasságot Ferenc bajor királyi herceg és Izabella királyi hercegnővel. Az egyházi esküvőt ma tartják meg. Annak dacára, hogy a 36 éves Gottfried főherceg pontosan kétszer annyi idős, mint a menyasszonya, a mai esküvő egy romantikus nagy szerelem hőseit egyesíti az oltárnál.

— Az erdőből a rendőrszobába látogatott el egy medve Varsóban. A medve, miután az őrszobán senkit nem talált, a közeli pályaudvar állomási épületébe ment, ahol a vad megjelenése nagy pánikot idézett elő. A medve azonban anélkül, hogy valami bajt csinált volna, visszatért az erdőrengetőbe. Ez a medve egyike volt annak a nyolc állatnak, melyet a varsói állatkertből visszavitték az erdőbe. A medvék úgy megszokták az állatkertben az emberek látását, hogy szükségét érzik az emberlaktá vidékek felkeresésének.

A HEZOLITE-RAPID ismertetése

A borotválkozás a ma hajdortérféltől egy mindennapos művelet és talán csak a rendkívül erős megszokottság, vagy a napi használati cikkek iránt mutatott közömböség volt az egyedül ok, hogy ma, amikor a kémia napról-napra produkálja a legkiválóbb egészségügyi és szépségápolási készítményeket, a borotválkozás megőrizte legprimitívabb formáját.

Miért borotválkozik Ön egy, más, mint a kőbőrkorban?

Miért engedi Ön, hogy arcát szappanokkal percekig dörzsöljék?

Miért engedi Ön, hogy arcát esetleg kiszáradt és hajlataiban gyulladással kitettéket idézzenek elő?

Ne vessen Ön a megszokott vizet, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt a HEZOLITE-RAPID arcápoló gyors borotvakrémmel.

Bőre bársnyos émságú, rugalmas és természetes zsírosságú lesz; nem kaparja fel többé a bőrt és nem lesz a borotválkozás esztétikájának egy mindennapos tortúra, mert a

HEZOLITE-RAPIDRAL egy perc alatt tökéletesen megborotválkozik.

A HEZOLITE-RAPID kikísérletezésénél az a szempont vezette a kutató vegyész, hogy az arcbőrre egy minden szempontból ártalmatlan krémalapot találjon, mely a bőrre való gyors beszívódásával a szakképzettek hathatós felpuhítását idézze elő, ami a legfontosabb követelménye az új, a gyors borotváló krémnek. Ezen problémának megoldásával még nem elégedünk meg, mert a legfontosabb célkitűzés az volt, hogy a szakképzettek felpuhítása mellett az arc is rugalmasan reagáljon a borotválkozás alatt és azt követően, ami azután teljesen kiküszöbölje az arcbőr feldörzsölését vagy esetleges gyulladásait. A HEZOLITE-RAPID az a készítmény, amely nemcsak ezeket az előnyöket nyújtja, hanem időben és pénzben is minden követelménynek megfelel.

A legmodernebb kémiai elvek alapján összeállított — teljesen ártalmatlan — HEZOLITE-RAPID három főelőnye:

megbízható, gyors, olcsó.

Ne töltsé idejét hosszadalmas ecseteléssel, borotválkozzék egy perc alatt az ideális HEZOLITE-RAPID arcápoló gyors borotvakrémmel.

Egyetlen kísérlet meggyőzi Önt arról, hogy a HEZOLITE-RAPID az az ideális arcápoló gyors borotvakrém, amit Ön oly rég keres és sohasem fog mást használni. Kapható: drogériákban, illatszeriárakban és minden szakküzletben.

Kérje fodrászát, hogy HEZOLITE-RAPID arcápoló gyors borotvakrémmel borotválja.

Készlet: **Dr. HOLCZER ISTVAN vegyész, Budapest, Teréz-kört 8**

HASZNÁLATI UTASÍTÁS:

Vékony rétegben kenjük fel ujjunkkal akár száraz, akár a gyengén bevezett arcra a krémet, oly módon, hogy az arcbőr, illetve a szakképzettek átnevezésük a krémtől (ne dörzsöljük, hanem kenjük a krémet). Egész kemény szakképzett vagy különösen érzékeny arcbőr esetén gyengén masszírozzuk ujjunkkal (nem dörzsölni) a bekrémezett arcot a borotválás utáni könnyű érzés elősegítése érdekében.

Laborotválkozás után az arcot vízzel átmosvesszük és az így felkészített Hezolute-Rapiddal feltöltött arcbőr újabb krémezés nélkül kiborotválható; a krém vastagsága egyénien megállapítható, ha mértékadónak vesszük, hogy a próbadohoz 4—5 borotválkozásra elegendő.

Próbadohoz 24 fillér. Ezen 24 fillért is visszatéríti bármely szakküzlet, hol a Hezolute vásárolható, vagy a készítő olyképpen, hogy minden eredeti doboz vagy tubus vásárlásánál egy visszaadott üres próbadohoz 24 fillérben levonásba hozható.

EREDETI CSOMAGOLÁSOK ÁRAI:

Nagy tubus 88 fillér Eredeti doboz . . . 1,50 P Óriási tubus 2— P Családi doboz 3.— P 1 kg-os óriási családi doboz 7.— P

Figyelmébe ajánljuk a HEZOLITE pengéket, amelyek a krémmel borotválkozónak különösen alkalmasak.

— Szabadságra utazott Chamberlain miniszterelnök és Halifax lord külügyminiszter. Az angol miniszterelnök Skóciában tölti szabadságát. Halifax lord pedig Foreign Officeban.

FÉNYKÉPEZŐGÉPEK, fotóciókkel előnyös fizetési feltételek mellett. BERZÉKI fotószakküzlet Piac 16. és 38. sz.

— Három ikerlány házasságot kötött három ikerfiával Newyorkban. A lányok 19 évesek voltak, a fiúk 21 esztendősek. A házasságban azonban rengeteg bonyodalom keletkezett a nagy hasonlóság miatt. Ugy a lányok, mint a fiúk csaknem azonos arcuk és alakuk voltak és nehezen tudták elkerülni, hogy össze ne tévesszék egymást. Ezért úgy állapodtak meg, hogy ismertetőjelül bizonyos virágot hordanak a fiúk gomblyukukban. Azóta nincsen is baj.

— Intézményes családvédelmi mozgalmat indít az egykés Baranyában a Magyar Családvédelmi Szövetség. A vármegye támogatásával megkezdtek a sokgyermekes családok erkölcsi és szociális támogatását. Öt családvédelmi titkárt dolgozik a baranyai falvakban.

— Két polgárista kisleány gyűjtést rendezett a budapesti Maglódi ut 10. számú ház lakói között a Nemzeti Repülőalapra. A kis Kovács Teréz és Nyul Mária tíz pengő husz fillért hozott össze s a gyűjtés eredményét eljuttatták a Nemzeti Repülőalap bizottságához egyik lap után.

— Nagy dulakodást rendezett Budapestben a főkapitányságon kihallgatás közben Blaskó Gyula 27 éves rovtimult autószerelő, akit azzal gyanúsítanak, hogy sok kerékpárlopást követett el. A gyanúsított kihallgatás közben rátámadt a detektívekre, letépett egy kilincset, elszakította a villanyvezetéket, felborította a szekrényt, majd zsiltepengével a mellét sebezte meg több helyen.

x Horváth Ferenc villany, rádió, műszerész stb. üzemet a Burgondia utcából nyíló Domb uca 20. szám alá helyezte át.

— Díjtalan eszperantó tanfolyam hallgatható mindnapon a központi egyetem 6. számú tantermében délelőtt 12—13 óra között.

Bámulatos hatású arcsepiítő szer a **FÁY-CRÉM** SZAPPAN ÉS PUDER ÁRA 1 PENGE **GRÖSZ NAGY FERENC** GYÓGYSZERÉSZ. KOSSUTH-U. 8

— Ötéves gyereket elütött a teherautó a budapesti József körúton. Farkas András rákoscsabai kisgyermeket édesanyja kézen fogva vezette, amikor a nagy sebességgel hajtó teherautó elütötte. A sikoltozásra a gépkocsi megállt s a kerekék közül szedték ki a kisgyermeket, akinek csodálatosképpen lábszártörésen kívül más baja nem történt.

x A közegészségügyi hatóságok megkövetelik a hézagmentes burkolatot. Kérjen Lukács Vilmos és Testvére cégtől ajánlatot PLASTILIT színes, hézagmentes padlóra.

— Baranya megye közönsége 5000 pengőt ajánlott fel a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalapra. A vármegyei kisgyűlésen az alispán kijelentette, reméli, hogy a következő évben ismét 5000 P-t ajánlhatnak fel az alap céljaira.

— Tiszántúli Jegyző Nyugdíjasok Egyesülete felkéri tagjait, hogy a bártalékos és 1938. évi tagdíjait — Beregrászky Endre pénztárnok úrnál, Rákóczi uca 64. sz. a. — minél előbb fizessék be. Elnökség. (o)

— Asztalosipari munkaadók figyelmébe! Az ipartestület felhívja mindazokat az asztalosipari munkaadókat, akik az asztalosipari munkások bérmozgalmából kifolyólag az óránkénti 5 fillér béremelést elfogadják, hogy a lefektetett megállapodás aláírása végett Debrecen sz. kir. város I. fokú Közigazgatási Hatóságánál a hivatalos órák alatt sürgősen jelentkezzenek.

— Párisban újra divatbahozták a darázsderékát és a bársnyos, súlyos prêmes ruhákat, melyekben a nagyanyaink jártak. A divatbemutatón zártnyaku ruhákban és sokfodru, bő szoknyákban vonultak be a manekenek.

— Több száz millió frank költséggel a franciák 300 kilométeres földalatti vezeték építenek az olaj számára. A földalatti vezeték bombázások lesznek. Az Atlanti óceán partján kezdődnek és a Loire völgyén haladva végig. Montargis mellett végződnek.

HAJFESTÉS? DAUER? KOZMETIKA? Bizalommal keresse fel Debrecen legrégibb szakküzletét. KOMAROMINÉ, Bika-bérlház. — telefon: 19-56.

— Kína berlini nagykövétét, aki most szabadságra utazik haza Kinába, Hitler a német Sas-rend nagykeresztjével tüntette ki. — Csangkajsek kínai diktátor fiait, aki az egyik német alpesi ezredben szolgált, soronkívül kaplarrá léptette elő.

— Szóflába francia bankárok érkeztek, akik bankjaik megbízásából tárgyalnak, de szó van arról, hogy a francia bankárok tárgyalása után a kormány kérni fogja a népszövetségi tanácsadók visszarendelését.

— Lezuhant saját maga tervezte repülőgéppel Bristol közelében F. S. Barnwel angol repülőszázados, a nagysikerű bombavetőgépek tervezője. Ő tervezte a Bristol rendszerű gépeket, melyekkel megszerezte Anglia számára a magassági világrekordot.

— Közegen csendőrszobát állítanak fel és már szeptemberben megkezdé működését 150 csendőrel. A Belügyminiszter Közseg városát már értesítette a csendőrszobák megnyitásának elrendeléséről.

— A Sztalin-féle tisztogatási akció során már Leninre is sor került és elrendelték összes műveinek lefoglalását és a politikai rendőrségre való beszállítást. A rendelkezést azzal magyarázzák, hogy Lenin műveit annak idején Bucharin rendezte sajtó alá és kiégesztette, elferdítette az „eredeti szöveget”. Az új „eredeti” Lenin könyvek egy év múlva jelennek meg.

— Hat magas állású román bíró a király megfosztott állásától, mert rájuk bizonyult, hogy a felosztatott Vaszárdának maradtak titkos tagjai, egyrésztük pedig megvesztegetésben bűnös.

A Prohászka munkaközösség konferenciájának további programja

A Prohászka Munkaközösség konferenciájának programja a hátralevő napokon a következő:

Augusztus 4-én nyolc órákor szentmise. Kilenc órákor Prohászka szervezés. „A szervezés és propaganda jelentősége és irányelvei” címen előadást tart dr. Urbán Gusztáv jogakadémiai tanár. Prohászka Munkaközösségek és rokonjellegű szervezetek irányelvei c. előadás. Előadók: dr. Miklóssy László, az agrármozgalom titkára, Vida István, az ESzMO titkára, vitéz Zatskó Gyula igazgató, dr. Gerencsér István tanár. Öt órákor gyűlés a gimnázium dísztermében, melyen a hivatás rendiségéről Vida István, a szövetkezeti mozgalom alapelveiről dr. Pálóssy Ervin jogakadémiai tanár beszél. „Telepítés a szövetkezeti szellem jegyében” c. előadást tart dr. Rusznyák Gyula író, a szövetkezeti mozgalom gyakorlati megvalósulásairól beszél Macskássy Pál, a párisi közép-európai diákszövetség elnöke.

Augusztus 5-én nyolc órákor szentmise. Kilenc órákor a Prohászka Munkaközösségek közgyűlése. Öt órákor gyűlés a gimnázium dísztermében. „Magyarország és Európa” c. előadást tartanak dr. Pongrácz Kálmán ügyvéd, író és Kürthy Sándor külpolitikai író.

Hat hónapi börtönrre ítélték a mulatós debreceni kifutót

A debreceni törvényszéken szerdán délelőtt tartottak tárgyalást ifj. Domokos Gábor kifutó bűnügyében, aki sorozatos sikkasztásokat követett el. A vádlott beismerte, hogy Kohn Jenőtől 35 pengőt, Guttmann Imrétől pedig 20 pengőt sikkasztott el, melyet felváltani adtak kezébe. A bíró kérdésére kijelentette a vádlott, hogy kevés volt a fizetése, azért sikkasztott. A további kérdések során az is kiderült azonban, hogy, hogy a sikkasztott pénz nagyrészt elmulatolta a vendéglőkben. Dr. Kardos Elek bíró, tekintettel arra, hogy a vádlott már volt büntetve, elítélte hathónapi börtönrre. Az ítélet jogerős, mert abban megnyugodott dr. Bényey Zoltán ügyész is.

Állandó orvost kaptak a Hadházy és Tóth telep szegényei

A Hadházy és Tóth telep szegénybetegjei ellátásának munkakörét Csomor Benőre bízta. Ezt az intézkedést a belügyminiszter most jóváhagyta és erről a polgármestert és a m. kir. tisztifőorvost értesítette.

Ennélfogva a szegénybeteg rendelés és a halott kémlés munkáját dr. Csomor Benő józsa közszégi orvos látja el, aki egyébként ezt a szolgálatát már augusztus 1-e óta végzi is.

A Hadházy és Tóth telepen lakó szegénybetegeknek tehát kezelés és ellátás végett ezentúl nem az illetékes kerületi városi orvoshoz: dr. Csikos Istvánhoz, hanem dr. Csomor Benő józsa közszégi orvoshoz kell fordulniok.

— Eperfának vezette autóját a szegedi országúton az aradi főorvos, dr. Vuják Szalvator. A kocsit összetört és igen súlyosan sérültek az autó utasai, köztük Orezián Romulusz aradi törvényszéki elnök és felesége is. Egy parasztszekeret akart előzni a főorvos és úgy rohant a fának az autó. A sérülteket a szegedi kórházba szállították.

HORTOBÁGYI ÜNNEP

1938. augusztus 7-én, vasárnap
Különvonat indul 14 órákor

Részvételi jegyek kaphatók az Idegenforgalmi Hivatalban
Piac-utca 28. Dobozi átjáró.

Herceg Odeschalchi Miklós lakásán megmérgezte magát egy fiatal leány

A tuzséri kaland vége.

Hírt adtunk arról június hónapban, hogy a budapesti főkapitányságon nöragadásról tettek jelentést. Bindász György asztalosmester jelentette, hogy fiatal leányát, Klárikát a Margitszigetről autón magával vitte tuzséri birtokára herceg Odeschalchi Miklós és ott tartja a kastélyban. A főkapitányság utasítására a csendőrség a kastélyhoz vonult azzal az utasítással, hogy csak abban az esetben engedje a leányt elvinni a kastélyból, ha azért az apja, vagy egy detektív jelentkezik. A csendőri intézkedés után Bindász György szabót a tuzséri birtokra kérték, ahol a herceg elmondotta a történeteket, hangsúlyozva, hogy nöragadás nem történt, a kisleány saját akaratából követte el és maradt vele a kastélyban.

Az apával megindultak a tárgyalások és a herceg, mint Bindászék állítják, azt mondotta, hogy színésznővé képezte ki a kisleányt, mert igen tehetségesnek tartja. Az apa, aki nagy karrier előtt állónak tudta a leányt, Tuzséron hagyta a esinos Klárikát.

A tuzséri kastélyból a kisleány július végén kivonult és a herceg

titkáranak, Egyed Lászlónak a társaságában megjelent az apjánál Budapesten. Közölte, hogy Budapesten marad, mert színésznővé képezik ki és a herceg fogja támogatni. Bindászék ügyvédjének 5000 pengőt váltót adott át a herceg titkára.

Ilyen előzmények után történt, hogy a herceg Akadémia uceai palotájához a mentőket hívták ki most hétfőn, mert a kis Klárika megmérgezte magát. A mentők a kórházba vitték a leányt. Állapota nem súlyos.

Megállapították, hogy az Akadémia uceai palotában szabályosan bejelentték a leányt, majd később kijelentették. A lapokat a leány maga töltötte ki és a kijelentő lapra azt írta, hogy Bulyovszky uceca 52. számú házba költözik. A herceg titkára ott bérelt albérelti szobát a leány részére.

Az öngyilkossági kísérlet ügyében megindult a vizsgálat, mert eddig még nem tudják, hogy miért akart meghalni Bindász Klári. A herceg még vasárnap elhagyta az Akadémia uceai palotát és ismeretlen helyre utazott.

Az asztalos sztrájk miatt esetleg elmarad a Mester-uccai templom felszentelése

A debreceni református egyház minden előkészületet megtett, hogy a Mester uceai templomot mielőbb felszentelje és rendeltetésének átadja. A napokban kitört asztalos sztrájk az egyház terveit úgy látszik keresztül húzza. A 21-ére tervezett felszentelésről le kell mondaní, ha csak a munkások néhány napon belül a munkát fel nem veszik. A szakemberek véleménye szerint

ugyanis legalább két hetet vesz igénybe az asztalosmunkák elvégzése, utána jó egy hétig tart a templom teljes kitakarítása, tehát a munka megkezdésének úgyszólván azonnal meg kellene történnie.

A város is megtette a szükséges előkészületeket, amennyiben a kertészlet a templom környékének füvesítéséről gondoskodott.

Debreceni katonát elgázolt egy autó Ujfehértón

Szöllősi Ferenc debreceni katona, aki a Péterfia laktanyában szolgál, a vasárnapot Nagykállóban töltötte szüleinél. Estefelé kerékpárján elindult Debrecenbe. Ujfehértó alatt szemközti jött vele egy magánautó. A reflektor vakító fénye annyira megzavarta Szöllősi látását, hogy kerékpárjával egyenesen az autónak hajtott s a géppel együtt a kerekek alá került.

Véresen, összeroncsolt testtel, eszméletlenül szedték ki az autóból és Ujfehértóról orvost hívtak, aki ideig-

lenes kötással látta el erősen vérző sebeit. Majd értesítették a mentőket, akik a nyíregyházi Erzsébet kórházba szállították Szöllősi Ferencet.

A fiatalember állapota életveszélyes. Eszméletét nem nyerte vissza s tegnap műtétet hajtottak végre rajta, majd az esti órákban vérátömlesztést is alkalmaztak. Felépüléséhez kevés a remény.

Az autógázolás ügyében megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy kit terhel felelősség a szerencsétlenségért.

A Kuria helybenhagyta a Geréby telepi rablógyilkosság ügyében hozott táblai ítéletet

Jelentették, hogy a Kuria szerdán tárgyalja a Geréby telepi rablógyilkosság ügyét. A tárgyalást a Kvassay tanács tűzte ki, de Török tárgyalta le a nagy bűnügyet dr. Sooky előadásában. — Az iratok ismertetése után özvegy

Balláné védője beszélt, majd ítélelhezotalra vonultak vissza. — Déli 12 órákor hirdették ki, hogy a Kuria teljes egészében meghagyta a debreceni tábla ítéletét. Ezek szerint Ékes és Karaszek a gyilkosok 10—10 évi fegyházra ke-

rülnek, özvegy Balláné hét évi, Balla Zoltán két évi fegyházbüntetést töltenek ki. A jogerős kúriai ítéletet Debrecenben hirdetik majd ki a törvényszéken az elítéltek előtt.

— Székrekedésben szenvedő bányadi, levert, dolgozni képtelen egyéneknél a bélmozgást reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar megcélné, az emésztőesatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabadabb teszi s a gondolkodó és munkaképességet emeli. Kérdezze meg orvosát.

— Elindul utjára a világ legnagyobb sarki expedíciója, melynek szervezkedéséről már beszámoltunk. A Déli-sarkon akar Amerika számára nagy értéket jelentő felfedezéseket tenni az expedíció. Állandó repülőbázist akarnak szervezni az Amerika—Ausztrália között létesítendő légijáratok számára. Amerika a sarkkutatásra már 100 millió dollárt költött el, de megtérül bőségesen, ha sikerül a repülőbázis biztosítása. Az expedícióval négy tudós, négy újságíró, 40 kutya, egy majom, egy tenger-alattjáró és egy repülőgép indul el.

— A németországi zsidó orvosok működési jogát szeptember 30-tól felfüggesztik. A belügyminiszter ettől az időtől kezdve visszavonásig engedélyezhet orvosi gyakorlatot zsidók számára, de csak kivételes esetekben.

— Höguta ölt meg egy lovat a Boeskaí téren tegnap délután 5 órákor. A szekér elől kibukott a ló a forró kövezetre és megdöglött. Nagy esődület támadt a ló hullája körül, melyet a riadt kocsis hiába loesolt hideg vízzel, nem mozdult meg többé.

— Az új brazil büntetőjog a Magyar Btk. mintájára készül és azt tanulmányozza most Drummond Gosta sau paolói államügyész, aki Budapesten tartózkodik a feleségével együtt. Elmondotta, hogy hazájában szükség van szigorúbb törvényre, a halálbüntetés sines benne a brazil törvényekben. Braziliában tetten kell érni a bűnöst, hogy meg tudják büntetni. Ha elmenekül egy gyilkos és sikerül 25 óráig rejtekhelyen maradni, már elég, hogy meneküljön a büntetés elől.

— A ló patája szétzúzta fejét Szők Menyhért kunszentmiklósi gazdálkodó hatéves Menyhért nevű kislának. A gyerek a tanya udvarán a lovakkal játszadozott, egyik ló játék közben megjédt és egyetlen rugással összetörte a kisló koponyáját. Haldokolva szállították kórházba.

— A lengyelek a Nyemen medencéjében ásatásokat végeznek és sok őskori állat maradványát találtak meg. Legutóbb egy szép mamut került elő a földből.

— KIE kirándulás a Gutra. Vasárnap jó idő esetén egésznapos kirándulást rendez a KIE a Gutra. Indulás reggel 8 órákor az epreskerti városi faraktárból (Máv. kóloniák mellett). Visszaérkezés ugyanide este 9 órákor. Menettérti jegy ára 1.— pengő, részvételi díj 10 fillér. A vonaton külön helyet csak annak biztosítunk, aki aug. 6-án, szombaton este 8 óráig részvételt bejelenti a KIE titkáranál, Piac uca 36. sz. Élelmezésről mindenki maga gondoskodik. Vezetőség. (:)

— Temetésre készültek és eltűnt a halott a ravatalról Máramaros-szigeten. Mihai Negra munkást kellett volna eltemetni, de holtteste eltűnt a ravatalról. Most a hatóság emberei keresik, hogy hova lett.

A Légoltalmi Liga hirei

A Légoltalmi Liga Debreceni Csoportjának elnöksége felkéri a Szent Anna, Kossuth, Batthyány, Varga, Deák Ferenc, Teleki, Timár Nap, Hajnal, Baross, Vigkedvü Mihály, Wesselényi, Werbőczy utcákban és a környéken lakó Légoltalmi Liga tagokat annak tudomásul vételére, hogy ifj. P. Ábrahám Gábor a Légoltalmi Ligából elboacsátatott és a mai naptól kezdve tagszervezésre és tagdíjbeszedésre nem jogosult. **P. 36.**

A Légoltalmi Liga Debreceni Csoportjának Elnöksége ezúton is közli, hogy folyó hóban

3-án a Máv Kolónia zenetermében 19 órakor,

5-én a Városi Erdei Vasut várótermében 16 órakor,

6-án a Márton Kálmán utcai Népkör helyiségében 19 órakor,

7-én az Olajtői ref. gyülekezeti házban 19 órakor,

7-én Bösörményi út 49. sz. alatt (Sárga csikó) 20 órakor,

7-én a Tégláskerti Olvasókör helyiségében 18 órakor,

8-án a Városi Erdei Vasut várótermében 17 órakor,

12-én a Szoboszlói uti r. k. iskolában 19 órakor,

14-én Bösörményi út 49. szám alatt (Sárga csikó) 20 órakor,

15-én a Márton Kálmán utcai Népkörben 20 órakor,

19-én a Szoboszlói uti r. k. iskolában 19 órakor,

20-án a Csonka utcai iskolában 19 órakor,

21-én Bösörményi út 49. szám alatt (Sárga csikó) 20 órakor,

23-án a Leány utcai iskolában 19 órakor,

26-án a Szoboszlói uti r. kat. iskolában 19 órakor,

27-én a Pacsirta utcai iskolában 19 órakor,

28-án Bösörményi út 49. sz. alatt (Sárga csikó) 20 órakor,

28-án a Leány utcai iskolában 19 órakor előadást tart.

Ezenkívül f. hó 6-án a Szárnyaskerek Hunyadi utcai dísztermében 19 órakor,

14-én pedig a Kerekestelepi Olvasókörben vetített képes előadást tart.

F. hó 6-án a Szárnyaskerek Hunyadi utcai dísztermében rendezendő előadás műsora a következő:

1. Nemzeti Hírszék. Előadja a Horváth Dávid.

2. Megnyitó beszéd. Mondja a Szárnyaskerek elnöke.

3. A légi veszélyekről és légoltalomról. Vizer Pály Andor.

4. A nők szerepe a légiháborúban. Özy. Seh Elemérné.

5. Vetített képek.

6. Záróbeszéd. Mondja Brilla Ernő.

Az előadások hallgatása teljesen díjtalan.

Tekintve a nemes célt, kérik a közönség, hogy azokon mentől nagyobb számban megjelenjen szíveskedjék.

(P. 25.)

— 770 katonai repülőgépet adott el az Egyesült Államok 1938 első hat hónapjában. A kereskedelmi kamara, mely ezt az eladási számot kimutatja statisztikájában, nem tudja, mennyi ment ezekből külföldre?

— Az USA költségvetésének egyhavi deficitje 443 millió dollár. Ennyi hiánnyal zárult az Egyesült Államok költségvetésének első hónapja. A múlt év júliusában a veszteség 255 millió dollár volt.

— Esküvője napján ölte meg a menyasszonyt, Ralás Máriát Szatmárnémeti határában Balos Demeter földműves, mert a leány nem ő vele akart oltár elé állni. A gyilkost elfogták.

Filmfelvételeket készítenek a hortobágyi pásztor-ünnepről

A magyar pusztai igazi ünnepe lesz az augusztus 7-iki pásztornap, melyen a Nyári Egyetem külföldi hallgatói is résztvesznek. De megjelenik azonkívül az amerikai magyaroknak szombaton, augusztus 6-án érkező 80 tagú csoportja, akiknek részvétele külön súlyt, tartalmat ad a hortobágyi napnak.

A pásztorünnep egyébként páratlanul gazdag és látványos programmal kedveskedik a közönségnek. Felvonnak a pásztorok nyájaikkal, felhajtják a gulyát, a ménest, kétféle juhnyáját: a racka és merinó juhot, a terelő pulikat. Az ünnep a repülőtéren folyik le s mintegy másfél óra hosszat tart. Utána a társaság cigányzenére táncra perdül és egészen a különvonal indulásáig szórakoznak a megjelentek, az MFI felvételeket készít az ünnep egyes jeleneteiről és a megjelent közönségről.

Az augusztus 7-iki pásztorünnep élménye lesz a megjelent közönségnek és egy újabb hatalmas propagandája a Hortobágyinak.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Katona József erdőtelepítő, Nagyerdő, leány Mária. Fekete Sándor fm., Bánk 126, leány Margit. Sütő István gazdasági cseléd, Szepes 23, leány Eszter. Tamás János mv. vonatkísérő altiszt, Wesselényi u. 101, leány Ibolya. Beregszászi Kálmán járásbírósi kezelő, Szolnok, fiú Kálmán. Lente Lajos npsz., Bellegelő 226, fiú László. Zakar István npsz., Piac dűlő 16, fiú Ferenc. Nagy János fuvaros, Nagyszalonta u. 14, leány Zsuzsanna. Galgóczi Gyula majoros, Nagycsere 103, fiú József. Pócsi István cipészegéd, Huszár Gál u. 65, leány Ilona.

Házasságok: Bánhegyi Imre MÁV üzemi altiszt, Legányi u. 18—Ludmánya Eszter, Legányi u. 12. Freireich Zoltán kereskedő, Hatvan u. 22—Szolovits Olga, Derecske. Pásztor Ferenc bádgoszegéd, Szoboszló dűlő 18—Ivány Julianna, Szoboszló dűlő 18. szám.

Halálozások: Tarcsei Imre ref. 5 hónapos, Haláp 94. Veszprémi József benzinkútkezelő, rom. kat. 58 éves, Tancsics u. 37. Gutá Elemér ref. 5 hónapos, Kálmán u. 3. Bukovetzi Barna ref. 5 hónapos, Simonffy u. 45. Mezei Irén ref. 14 hónapos, Szegfű u. 26. Papp Imre ref. 12 hónapos, Nádudvar. Vértési Nagy Irma ref. 4 hónapos, Nádudvar. Szolovits József izr. 64 éves, Péterfia u. 54. Bence Mihályné ref. 61 éves, Vendég u. 65.

GYÁSZ ROVAT

Suba Sára női szabó 46 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután félhat órakor lesz a köztemető 2. a) számú ravatalozójából református szertartással. Lakás: Óvoda u. 16. Gebauer cég rendezi.

Bence Mihályné szül. Horváth Julianna 61 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután félhat órakor lesz a köztemető 2. a) sz. ravatalozóterméből a református egyház szertartása szerint. Lakása: Vendég u. 65. Pusztafai temetkezési intézet.

Mezei Irénke 15 hónapos gyermek temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a köztemető ravatalozóterméből. Lakás: Maróthy György u. 8. Dankó temetkezési vállalat.

Megszállott területi hírek

Temesvár környékén megkezdtek azt a nagyszabású sertiésvásárlást, melyet Németország eszközöl.

Szatmáron Dán János közrendőr hősiesség magatartásával mentett meg egy elkeseredett anyát, aki két kis gyermekével a vonat elé feküdt, hogy öngyilkos legyen. Az utolsó percben vonszolta el a rendőr az anyát és két gyermekét.

Cikó szilágymegyei kisközségben most szentelték fel a ref. templom új harangját, a felavatási beszédet Csutak Károly szíbi lelkész mondta.

Székelyudvarhelyen hivatalos személyek jelentek meg a Kereskedő Társulat helyiségeiben és felszólították az ottlévőket, hogy távozzanak. Távozás után lezárták a társulat helyiségeit az azal az indoklással, hogy nemcsak tagok látogatták a helyiségeket.

Pele szilágymegyei község felett nagy vihar vonult keresztül. A község határában a cséplőmunkások egy kazal tövébe húzódtak, a villám becsapott, egy munkást megölt, hármat súlyosan megsebesített.

SPORT

Sporthíradó

A »Debreczen« sport hírszolgálatja jelenti:

A Boeskaik körében ezen a héten majdnem minden fontos ügyben döntés történik. Pénteken tart ülést a választmány s foglalkozik a tízes bizottság által előterjesztett javaslatokkal. Finta ügye már befejezett dolog, már nem a Boeskaik játékosai, egy pár kisebb formáság van már csak hátra... és indulhat külföldre.

A Boeskaik anyagegyesülete valószínűleg a DEAC lesz, ebben az ügyben is előrehaladott tárgyalások folynak. A DEAC anyasága sok szempontból hasznos lesz a Boeskaikra, de sok szempontból előnyös lesz a DEAC számára is és ha ezt kölcsönösen belátják, gyorsan megy a megegyezés is...

Az edzőkérdésben ellentétek a vélemények. Egyesek nevesebb, nem debreceni edzőt szeretnének és Obitz jellegettsége mellett kardoskodnak. Sok híve van Horváth Endrénének, aki a legnehezebb időkben bizonyította be hozzáértését. Palolás edzősége is szóba került, de nem akarnak játékos edzőt. Olyan javaslat is felmerült, hogy Káldy Zsigmond és Béber László együttesen foglalkozzanak a Boeskaik edzésével. Jogerősen itt a választmány mondja ki az utolsó szót, remélhetőleg közmegegyezésre.

A Villanygyári SE megszűnésével a Boeskaik két jó játékosra tesz szert ingyen, Pocsai és Veress kerülnek a Boeskaikhoz, amatőr alapon és a Boeskaikba azonnal igazolták is. Hogy aztán szerepet kapnak-e és hol, a csapat melyik részében — más kérdés...

Az amatőrfronton is egyre erősebb a szervezkedés. A Berettyóújfalui SE szinte minden játékosát a DKASE-nak leigazoltatja. Rosenfeld-Rácz, Kutasi-Kupferstein, Fisch megy a DKASE-ből a BUSE-ba, Fülöp hátré a Villanygyárból, Friedlander-Forrai a Balmazújvárosi SC-ből. Állítólag állást is kapnak Berettyóújfaluban a BUSE-ból.

A Villanygyár megürült helyére az I. osztályban a Bihari Turul már bejelentette igényét hivatalosan is és kéri beosztását az I. osztályba. A D. Textil is kérni fogja ezt, míg a Nagyállói SE nem akar elsőosztályú lenni.

Az újdonsült kisvárdai I. osztályú egyesület, a Kisvárdai Kath. Legényegyet új nevet vesz fel, kiszélesíti eddigi kereteit, a Kisvárdai Uszók Egye-

sülete is bekapcsolódik és az új egyesület neve a fuzió után a Nyírség FC lesz. Több új játékos is szerez a kisvárdai egyesület.

Kamény DKASE és a Boeskaik játékos megszerzéséért folyik a vetélkedés. A BUSE és Nyírség küzd egymással és inkább a BUSE-nak áll az esély, vele jó erőt nyer a BUSE...

A Hajdu-kupa állása jelenleg a következő:

1. DMTE	6	5	—	1	15:9	10
2. B-újvárosi SC	5	4	1	—	22:7	9
3. H-dorogi ASE	4	2	—	2	11:14	4
4. H-nánási TK	4	1	—	3	6:11	2
5. Tiszalóki AC	4	1	—	3	10:16	2
6. Tégláskert	5	—	1	4	7:14	1

A Hajdu Kupabajnokság vasárnapi fordulóján Hajdúnánáson a Tégláskert játszik, az első fordulóban a HTK nyert 3:2-re. Tiszalókon a TAC a Hajdúdorogi ASE-t fogadja, győzött a HASE 5:3-ra, míg Balmazújvárosban a két vezető, a DMTE—BSC küzd. Legutóbb 5:2-re nyert a BSC és a DMTE revánsra készül.

A Boeskaik szerdán a DEAC pályán tartott edzést. A Boeskaik így állt fel: Vörös — Palotás, Janzós — Elek, Boross, Belcsik — Markos, Orosz, Pásztói, Takács, Sarkadi. Az ellenfél a DEAC csapata volt, ahol Pocsai, Veress volt villanygyári játékosok is játszottak. A meghívott próbajátékosok. Pásztói testvére, Pásztói csatár az FTC-ből, Csokai (Karcag) és Mitykó (Mezőberény) nem érkeztek meg, nem tudni mi okból. Lehet, hogy csütörtökre gondolták az edzést. Pocsai és Veress is jölmogott. Pocsai és Veress különben már megállapodott a Boeskaival, amatőr alapon játszanak majd a Boeskaikban. A Boeskaik edzését már Káldy Zsigmond és Béber László vezette és egyelőre ők vezetik a Boeskaik előkészületeit és edzését.

KÖZGAZDASÁG

7.2 millióval emelkedett a bankjegyforgalom

Budapest, aug. 3. A magyar nemzeti bank bankjegyforgalma a július 31-iki kimutatás szerint a júl. 23-iki forgalommal szemben 72.4 millió pengővel emelkedett.

TERMENYTÖZSDE

Kissé drágult a búza

Ujbúza: tiszavidéki 77 kg-os 19.95—20.15, 78 kg-os 20.15—20.35, 79 kg-os 20.35—20.55, 80 kg-os 20.45—20.65, fejemegyei, dunántúli, felsőtiszai 77 kg-os 19.85—20.10, 78 kg-os 20.05—20.30, 79 kg-os 20.25—20.50, 80 kg-os 20.35—20.60, duna-tiszaközi 77 kg-os 19.85—20.05, 78 kg-os 20.05—20.25, 79 kg-os 20.25—20.45, 80 kg-os 20.35—20.55. Ujroz: pestvidéki 15.15—15.30, más származású 15.30—15.45. Uj takarmányárpa: elsőrendű 15.10—15.50, középműnőségű 15.00—15.25. Ujzab: 16.10—16.30. Tengeri: tiszántúli 18.60—18.75, egyéb áll. 18.35—18.50.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A szerdai ferencvárosi sertésvásár összes felhajtása 1068 sertés és 20 süldő volt. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 51 sertés és 20 süldő volt. A vásár irányzata változatlan.

Árak: szedett sertés I. 93—97, III. 83—87, exportzsír márkázott 150—155 fillér kilogrammonként.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 19.00—19.20, rozs 14.00—14.20, árpa 15.50—16.00, tengeri 18.00—18.20, lucerna 7.50—9.40, széna 6.20—7.00, búkköny 6.00—6.80, száma 1.50—2.00.

APROHIRDETESEK

Hibátlan gyönyörű hajszálvékony HÁRISNYA 1-88
a Fischer boltban
Teleki u. 73.

Alkalmazást nyer férfi

Kocsis
nőtlen, bentkosztos, idősebb, kocsilovakhoz tanyára felvétetik, aki már hasonló minőségben hosszabb ideig alkalmazásban volt. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 1001

Cipőkereskedőségek
és elárúrók, ugyanott kezdők gyakornoki állásra felvétetnek. — Irásbeli ajánlatokat „Jó fizetés” jellegre kiadók. 1915 vv

Kifutó,
megbízható, jó bizonyítvánnyal felvétetik Adorján fűszernagykereskedő cégnél, Piac u. 83. 1567

Kifutófiú
felvétetik. Paneth, József kir. herceg u. 39. 1556

Pékségben
járta kifutókat azonnal felveszek. Bethlen uca 76. 1534

Egy
molnársegédet és egy mázsálót azonnalra keres. Hidegkuti, Nagyléta. 1552

Szűfő
felvétetik. Jelentkezni Piac u. 85. bútorüzletben Bálint Sándornál. 1572

Nagyobb
kifutófiú azonnal felvétetik. Kövesi hírlapiroda, Teleki u. 96. 1570

Kereskedőség
italmérésbe felvétetik. Dénes, Cegléd u. 22. 1564

Kifutó
italmérésbe felvétetik. Dénes, Cegléd u. 22. 1565

Kifutófiú,
nagyobb, biciklizni tudó felvétetik. Árpád tér 26. 1563

Alkalmazást nyer nő

Gyakorlott
zsákvarrónót keres — Apafi malom. 1491

Papkeszítéshez
munkásokat emelt munkadíjjal felveszek. Balháthy u. 1. I. em. balra. 1462

Egy
kifutóleány, nagyobb, felvétetik. Szilágyi börtönös, Simonffy uca 5. 1562

Egy
megbízható kifutóleány azonnal felvétetik. — Biró ruhafestő. 1561

Ügyes
fiatal leány könnyű munkára és kifutónak felvétetik Molnár Mária fotószaküzletében. Svetits palota. 1548

Kifutóleány
— nagyobb — bútorüzletbe felvétetik. Piac uca 85, Bálint Sándornál. 1573

Háztartási alkalmazott

Bejáró
takarítónót hosszú bizonyítvánnyal délelőtti-re azonnalra felveszek. Fűvészkert uca 12., földszint. 1559

Bejárónő
azonnalra egész napra felvétetik. Steinberger, Zugó uca 8. 1558

Tisztességes,
ügyes bejárónő hattól tizenegyre tartó munkára felvétetik. Timár uca 38b. 1545

Hosszú
bizonyítvánnyal mindenleány felvétetik — azonnal. Jelentkezni 7—9-ig Weiszné, Csapó uca 26. 1571

Fiatl,
ügyes bejáróleány felvétetik. — Horváthné, Piac uca 38 sz. I. em. 1540

Ajánlat

Egészségesen
lebarnulni és nem fájdalmasan leégni csak tejnapolajjal lehetséges. Földes illatszertár, Vig-moz ikeráratánál. vv

Ciánózzal
bizalommal a „Csala” ciánózó vállalattal, Rákóczi uca 9. sz., telefon: 14-27 1650 10. 1.

Benzin
ruha, parkett tisztításhoz, autólajok, padlóolaj, Dunlop gumi, Renault autó. — Victoria motorkerékpár képviselő. Emerich, Sas u. 4. 134. 8. 9.

Poloskairást
ciánózzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss, Kigó uca 5 szám. 90 8 8

Pletyka,
szép, gyökerező futónövény nagyvonalú olcsón kapható. Halvan u. 24. Házfőnököknél. 1170

Ciánózási
vállalat Varga u. 10. sz. Szücs Imre és Szücs Imréné. 1072. 8. 30

Csapó u. 14.
szám alatt levő festékárnyalatot Sas u. 1. sz. alá helyeztem át, ahol továbbra is készítek állók szolgálatokra. — Nádudvary Lajos. 52+

Boroshordó,
új és használt minden nagyságban és mennyiségben kapható báró Györffy hordógyártási telepén, Nap u. 4. Javítások gyorsan készülnek. Szőlőprés-eladó. Telefon: 12—83. 147 +

Varrógép-
köleszítés, vétel, csere, eladás. Minden varrógéphez alkatrész kapható. Javítások jótállással, Eisenberger, Csapó uca 101. szám. 125 +

Varrógép-
köleszítés, vétel, csere, eladás. Minden varrógéphez alkatrész kapható. Javítások jótállással, Eisenberger, Csapó uca 101. szám. 55 +

Teljes ellátás

Kellemes lakás,
finom koszt a Hungária penzióban szobák napokra s hónapokra, Ferenc József út 59 szám, telefon: 23-39. 949 vv

Oktatás

Reáliskolában
érettségizett fiatalembert keresünk szeptemberi felvételi vizsgára való előkészítéshez. — Cím: Ferenc József út 32, mérnöki iroda. 1503

Tüzelő anyagok

Tüzfifa
és szénszükségletét legolcsóbban beszerezheti Sándor László tüzfifa-telep, Dózsa u. 25. Telefon: 27—01. 1170. VII. 30. VIII. 30.

Bútor

Szép
részgyéjjeli szekrény-nyel eladó. Arany János u. 19. (A.)

Székények,
asztal, ág, sodrony eladó. Csillag u. 110. sz. DMKE felől. 1560

Fehér
háló hármasszékény-nyel, asztal és székekkel, sodrony matracal eladó. Rothermere 7. 1550

Dióhálok,
kombinált szekrények, rekamiék, ebédők, íróasztalok, hármasszékények, asztalok, székek, jég szekrények, konyhabútorok olcsón; Bútormagazin, Széchenyi u. 6. szám. 50 +

Autó, motor kerékpár

Új üzlet!
Kerékpárok, kerékpáralkatrészek legolcsóbban Emerich, Sas uca 4. 134. 8. 9

Legolcsóbb
kerékpárjavító műhely, belsőgumi P 1.20, külsőgumi prima P 4.20, pedál 2.80, lánc 3.50. — Keszler, Széchenyi u. 1. 1431 vv

Motorkerékpár,
oldalkocsis, jó állapotban levő eladó Karsaynál, Károly Ferenc József út 1. Munkáshon mellett. 1128. 8. 9.

Uj
kerékpár külsőgumi 3 pengő 90 fillér, garantált jöminőség, friss ár. Karsay műszerész-nél, Károly Ferenc József út 1. Munkáshon mellett. 1129. 8. 9

Atadó üzlet vendéglő

Jómeneteli
fűszerüzlet forgalmas helyen elutazás miatt átadó. Cím a kiadóhivatalban. 1348

Híd uca 14.
számu ház a közkedvelt Bagolyvár vendéglővel elköltözés miatt eladó. v. v.

Jómeneteli
fűszerüzlet vevőkörrel átadó. Cím a kiadóhivatalban. 1549

Kiadó lakás kétszobás

Szép
uccai kétszobás, előszobás lakás mellékhelyiségekkel, jóságartással és kerttel szeptember 1-re kiadó. Bornemisza u. 15. sz. 1. ajtó. 1006 vv

Boldogfalva u. 16.
szám alatt két uccai szoba, előszoba, konyha, speiz 1-re kiadó. 1542

Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás
összkomfortos lakás — szeptember elsejére kiadó. Vár uca kettő, első emelet kettő. 1566

3 szobás
modern lakás kiadó. — Szent Anna uca. Cím a kiadóhivatalban. 1557

Uccai
3 szobás lakás fürdőszobával szeptember elsejére kiadó. Vörösmarty 24. 1553

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
emeleti 4 szobás, parkettes, fürdőszobás modern lakás azonnal átvehető. Károly Ferenc József út 23. 51+

Lakást keres

Két,
esetleg 3 szobás, összkomfortos modern keres lakást azonnalra keresek. Ajánlatokat kérek Angol-Magyar Szállítványozási, Debrecen címre. 1517

Központban
parkettes úri bútorozott szobát keresek fürdőszobahasználattal két személyre. Cím a kiadóhivatalban. 1541

Bútorozott szoba

Uccai
parkettes bútorozott szoba kiadó. Piac u. 77. I. em. 4. 1520

Különbejárátú
csinosan bútorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Arany János u. 29. keresztépület. 1486 vv

Csinosan
bútorozott uccai szoba kiadó. Timár uca 37. szám. 1538

Különbejárátú
udvari bútorozott szoba kiadó. Egmalom u. 7. 1547

Ingóságvétele

7 decliteres
használt keserűvízes mosott üvegeket minden tételben vásárolok. Eiland, Péterfia uca 11. 1574

Ingóság eladás

Néhány ezer liter
lekvárnak, uborkának, zsírnak stb. téli eltevéséhez 15—20 literes zománcozott köedények uborkás üvegnél olcsóbb áron kaphatók az Ingóságkövetítőben. 1568

Erős
nagy kapu, bontásból ócska ajtók, ablakok eladó. Tanító uca 18. 1006 v. v

Eladó
betegelő koci jobb és balkézajtásra. Timár uca 38.

Jókarban
levő marhaször buklo szőnyeg 250—350-es és szürke kosztium eladó. Vörösmarty 5. 1551

Varrógép,
alig használt finom német gyártmányú, olcsón eladó. Könyök u. 8. 1544

Vegyes

Grafológusnő
problémáit megoldja. Sorsát boldogulása felé irányítja. Széchenyi 1444

Eladó házhely

Eladó
a Diesöfi uccában 300 négyszögletes telek. Ertekezni lehet dr. Piez János ügyvédnél, Piac uca 87. 1543

Eladó ház

Eladó
Baksai S. u. 6. Kassai utból, villamos megálló. 3 szoba, előtér, fürdő, kamara, konyha, vízvezeték. festve, azonnal elfogalható. 816 8. 23

Valóságos kúriát
szerez könnyűszerrel a Hétvezér uccában. A 47. számú ház hosszú tornácával, több rendbeli lakásával, kamrákkal, istállóval, két szivattyús kútjával, nagyvonalú szép konvhakertjével sok kíváncsítót biztosit. Telke 700 öl. Utolsó ára 7800 pengő. lakbérletkötéssel részletekben is fizethető, minden nehézség nélkül. 4+

Villatetek,
beállított gyümölcsösökkel eladók, Sesztina uca 4. 373 8. 13.

Unghváry
szőlőskertben egy hold szőlő és gyümölcsös kettőszobás lakással eladó. Ertekezés Nyil u. 25. 1555

Miért lenne továbbra is lakó!

Azonnal beköltözhetik a Sámsoni úti vámház-tól 5 percnire fekvő Csapóker, György uca 3. számú saját házába. Bérfizetés helyett a ház árát törlesztéssel lakbérletkötéssel. Az ingatlan 300 négyszögöl. Egyrendbeli lakás, két szoba, konyha, kamara, nyárikonyha, s istálló, kút, jégverem, villanyvilágítás. Rendkívül olcsó ára 3000 P. 1+

Nagyjövendelmű
ház eladó a Vendég u. 54. sz. alatt. Hatrendbeli lakás. Vízvezeték az udvarban. Utolsó ára 4900 pengő. Lakbérletkötéssel most megvásárolható. 9+

Üzletes ház,
forgalmas helyen, a Király Ferenc uca 7. sz. alatt. A telek 320 négyszögletes, három lakosztállyal. Ára: 4500 pengő. Kedvező fizetési feltételekkel esetleg lakbérletkötéssel. 8+

Eladó
ház a város szívében 7 lakással, mindegyikhez fürdőszoba, évi 4000 P bérjövendellel — 366 négyszögöl területen. Szép virágoskert, ötven darab termő gyümölcsfa, baromfi udvar, Sempernova front. Elsőrendű tőkebefektetés, Rákóczi uca 35. szám. Ertekezni a keresztépületben 101+

Eladó házhely

Három pengő
a ritka alkalmi ára a Sámsoni kövesúttól egy percnire levő Apponyi uca 48. számú házhely négyszögletes. Ára kedvező részletekben is fizethető. 2+

Eladó föld

Homokbánya,
a Rigó utca elején, kövesúthoz közel kedvező áron eladó. A telek kibányászás után ingyen marad a vevőnek. Közelebbi felvilágosítás 28-83. telefonon. 11+

Gyümölcsösnek
kiválóan alkalmas homokföld, vágóhid villamos végállomáshoz három percre, részletekben is eladó. A terület házheleknek is parcellázva van. Bihari uca 4. 102 +

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
Tisztántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása